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Obecné zastupiteľstvo v Záhorciach  na základe ustanovenia § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších právnych predpisov v nadväznosti na  ust. 39 ods. 4 zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších právnych predpisov    v y d á v a    toto 

   

VŠEOBECNE   ZÁVÄZNÉ   NARIADENIE

č. 5/2007
 

o nakladaní s odpadmi v obci Záhorce
P R V Á   Č A S Ť

§ 1

Všeobecné ustanovenia

(1)  Účelom tohto všeobecne záväzného nariadenia (ďalej len „nariadenia“) je upraviť podrobnosti o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi s cieľom zabezpečiť ochranu zdravých životných podmienok obyvateľov obce, chrániť životné prostredie a čistotu v obci.

(2) Nariadenie v súvislosti s komunálnym odpadom, drobným stavebným odpadom a elektroodpadom z domácností upravuje spôsob zberu a prepravy komunálnych odpadov, spôsob separovaného zberu jednotlivých zložiek komunálnych odpadov, spôsob nakladania s drobnými stavebnými odpadmi, miesta určené na ukladanie týchto odpadov a na zneškodňovanie odpadov.

§ 2

Základné ustanovenia

 

(1) Toto nariadenie sa vzťahuje na celé územie obce Záhorce.
(2) Odpadom je hnuteľná vec uvedená v prílohe č. 1, ktorej sa jej držiteľ zbavuje,  chce  sa  jej  zbaviť  alebo  je  v  súlade  so  zákonom  č.  223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  alebo osobitnými predpismi povinný sa jej zbaviť.

(3)  Komunálne odpady (KO) sú odpady z domácnosti vznikajúce na území obce pri činnosti  fyzických osôb a odpady podobných vlastností a zloženia, ktorých pôvodcom je právnická osoba   alebo fyzická  osoba – podnikateľ, okrem odpadov vznikajúcich pri bezprostrednom výkone činností  tvoriacich predmet podnikania alebo činnosti právnickej osoby alebo fyzickej osoby – podnikateľa; za odpady z domácností sa považujú  aj odpady z nehnuteľností slúžiacich fyzickým osobám na  ich individuálnu rekreáciu, napríklad zo záhrad, chát, chalúp, alebo na parkovanie alebo uskladnenie vozidla používaného pre potreby domácností, najmä z garáží, garážových stojísk a parkovacích stojísk. Komunálnymi odpadmi sú aj všetky odpady vznikajúce v obci  pri čistení verejných komunikácií a priestranstiev, ktoré sú majetkom obce alebo v správe obce, a taktiež pri údržbe verejnej zelene vrátane parkov a cintorínov a ďalšej zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení.

(4)  Zložka komunálnych odpadov (ZKO) je ich časť, ktorú možno mechanicky oddeliť a zaradiť ako samostatný druh odpadu.

(5)  Drobné stavebné odpady (DSO) sú odpady z bežných udržiavacích prác na stavbách, ktoré práce sú zabezpečované fyzickou osobou. Sú to odpady z bežných udržiavacích prác zabezpečovaných fyzickou osobou v rozsahu do jedného m3 ročne od jednej fyzickej osoby (§ 55 ods. 2 písm. b) a c), § 56 písm. h) zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon)).
(6) Pôvodca  odpadu je každý, koho činnosťou odpad vzniká, alebo ten, kto vykonáva  úpravu,  zmiešavanie  alebo iné úkony s odpadmi, ak ich výsledkom je zmena povahy alebo zloženia týchto odpadov. Pôvodca komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je povinný nakladať alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade so všeobecne záväzným nariadením obce. Tiež je povinný

a) zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v obci,

b) užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v obci,

c) ukladať komunálne odpady alebo ich oddelené zložky a drobné stavebné odpady na účely ich zberu na miesta určené obcou a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci.
(7) Držiteľ odpadu je pôvodca odpadu alebo fyzická osoba, alebo právnická osoba, u ktorej sa odpad nachádza. Držiteľ komunálneho odpadu a držiteľ drobného stavebného odpadu alebo ten, kto nakladá s komunálnymi odpadmi alebo s drobnými stavebnými odpadmi na území obce, je povinný na vyžiadanie obce poskytnúť pravdivé a úplné informácie súvisiace s nakladaním s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi 
(8) Nebezpečnými odpadom  (NO) sú  také  odpady,  ktoré  majú  jednu nebezpečnú vlastnosť alebo viac nebezpečných vlastností uvedených v prílohe č. 4 k zákonu  č.  223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
(9) Elektroodpad z domácností je elektroodpad, ktorý pochádza z domácností fyzických osôb a z obchodných, priemyselných, inštitucionálnych a iných zdrojov, ktorý je svojim zložením a množstvom podobný tomu, ktorý pochádza z domácností fyzických osôb. Elektroodpad sú elekrozariadenia, ktoré sú odpadom, pretože sa jedná o hnuteľnú vec uvedenú v prílohe č. 1 zákona o odpadoch, ktorej sa držiteľ zbavuje, chce sa jej zbaviť alebo je v súlade s týmto zákonom alebo osobitnými predpismi povinný sa jej zbaviť a to vrátane všetkých komponentov, konštrukčných dielcov a spotrebných dielcov, ktoré sú súčasťou elektrozariadenia v čase, keď sa ho držiteľ zbavuje.

(10)  Objemný odpad (Oo) je komunálny odpad, ktorý svojím rozmerom a hmotnosťou nezodpovedá zberovým nádobám podľa tohoto VZN (nepotrebný nábytok, elektrospotrebiče a ďalšie).

(11)  Zneškodňovanie odpadov je také nakladanie s nimi, ktoré nespôsobuje poškodzovanie životného prostredia alebo ohrozovanie zdravia ľudí a ktoré je uvedené v prílohe č. 3 zák. č. 223/2001 Z. z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

(12)  Zhodnocovanie odpadov sú činnosti vedúce k využitiu fyzikálnych, chemických alebo biologických vlastností odpadov uvedené v prílohe č.2 zák. č. 223/2001 Z. z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

(13)  Separovaný zber je zber oddelených zložiek komunálnych odpadov.

(14)  Množstvový zber je zber komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov, pri ktorom ich pôvodca platí poplatok ustanovený podľa osobitného zákona (zákon č. 582 / 2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady) vo výške, ktorá je priamo úmerná množstvu týchto odpadov vyprodukovaných pôvodcom za daný čas.

(15)  Oprávnená organizácia je právnická alebo fyzická osoba, ktorá s obcou má uzatvorenú zmluvu na zber, prepravu, zhodnocovanie a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov na území obce Záhorce.

(16)  Odpadové hospodárstvo je činnosť zameraná na predchádzanie a obmedzovanie vzniku odpadov a znižovanie ich nebezpečnosti pre životné prostredie a nakladanie s odpadom v súlade so zákonom o odpadoch.

(17)  Kalendár zvozu vymedzuje termíny odvozu jednotlivých druhov odpadu a ich zložiek a je určený všetkým pôvodcom a držiteľom odpadu.

(18)  Žetónový systém zberu je odvoz KO od držiteľa odpadu zo zberovej nádoby oprávnenou organizáciou za protihodnotu žetónu. Žetóny sa kupujú na Obecnom úrade v Záhorciach. Cena žetónu je upravená osobitným predpisom.
(19)  Intervalový systém zberu je zmluvne dohodnutý interval odvozu KO od držiteľa odpadu oprávnenou organizáciou v rámci obce Záhorce. 

(20)  Objednávkový systém zberu  je zber nepravidelný a realizovaný na základe objednávky držiteľa odpadu. Držiteľ odpadu objednávky na prepravu a zneškodňovanie odpadu predkladá oprávnenej organizácii.
(21)  Donáškový systém zberu  je zber realizovaný na náklady držiteľa odpadu na miesto určené obcou. 
(22)  Stanovište zberových nádob je miesto vyhradené na zberové nádoby.

(23)  Objemný odpad (Oo) je komunálny odpad, ktorý svojím rozmerom a hmotnosťou nezodpovedá zberovým nádobám podľa tohoto VZN (nepotrebný nábytok a pod).

(24)  Nehnuteľnosťou sú všetky trvalé a dočasné stavby pevne spojené so zemou pevným základom, najmä bytové domy a nebytové priestory vo vlastníctve fyzických  a právnických osôb, rodinné domy (§43b ods. 3 stavebného zákona č. 50/1976 Zb., §43 ods. 2 stavebného zákona č. 50/1976 Zb.), nehnuteľnosti slúžiace na individuálnu rekreáciu (chaty, záhrady), pozemky, stanovištia zberových nádob.

(25)  Vlastníkom alebo správcom nehnuteľnosti pre:

a) bytové domy vo vlastníctve fyzických a právnických osôb je spoločenstvo vlastníkov bytov a nebytových priestorov alebo správca (zákon NR SR č. 182/1993 Z. z.)

b) rodinné domy je vlastník rodinného domu

c) nehnuteľnosť slúžiacu na individuálnu rekreáciu (chata, záhrada, byt, nebytový priestor) je vlastník nehnuteľnosti

d) nehnuteľnosť, byt alebo nebytový priestor slúžiaci na podnikanie je vlastník alebo nájomca nehnuteľnosti, bytu alebo nebytového priestoru

e) nehnuteľnosť alebo bytový priestor slúžiaci na obchodné, reštauračné služby a na rekreačnú činnosť je vlastník alebo nájomca (správca)

f) nehnuteľnosť, ktorá slúži pre účely školstva, detských domov a domov dôchodcov a služieb obyvateľstvu je správca

D R U H Á     Č A S Ť

§ 3

Účel odpadového hospodárstva

1. Účelom odpadového hospodárstva je:

a) predchádzať vzniku odpadov a obmedzovať ich tvorbu najmä rozvojom technológii šetriacich prírodné zdroje, výrobou výrobkov, ktorá rovnako, ako výsledné výrobky, čo možno najmenej zvyšuje množstvo dopadov a čo možno najviac znižuje znečisťovanie životného prostredia, vývojom vhodných metód zneškodňovania nebezpečných látok obsiahnutých v odpadoch určených na zhodnotenie,

b) separovaním využiteľných zložiek komunálneho dopadu znižovať podiel odpadu určeného na zneškodňovanie,

c) zhodnocovať odpady ich recykláciou, opätovným použitím alebo inými procesmi umožňujúcimi získavanie druhotných surovín, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmena a),

d) využívať odpady ako zdroj energie, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmen a), b),

e) zneškodňovať odpady spôsobom neohrozujúcim zdravie ľudí a nepoškodzujúcim životné prostredie nad mieru ustanovenú zákonom, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmen a), b) alebo c).

T R E T I A   Č A S Ť

§ 4

Spoločné ustanovenia

1. Pri nakladaní s odpadmi alebo inom zaobchádzaní s nimi je každý pôvodca odpadu povinný chrániť zdravie ľudí a životné prostredie.

2. Pre nakladanie s odpadmi sa odpady zaraďujú podľa Katalógu odpadov.

3. Zakazuje sa:

a) uložiť alebo ponechať odpad na inom mieste ako na mieste na to určenom v súlade so zákonom a týmto VZN,

b) Zneškodniť odpad alebo zhodnotiť odpad inak ako v súlade so zákonom,

c) Zneškodniť odpad vypúšťaním a vhadzovaním do vodného recipientu, zneškodňovať odpad spôsobom injektáže čerpateľných odpadov do vrtov, soľných baní, prírodných úložísk a zneškodniť odpad ukladaním do povrchových nádrží (jám, rybníkov),

d) Riediť a zmiešavať jednotlivé druhy odpadov alebo nebezpečné odpady s odpadmi, ktoré nie sú nebezpečné za účelom zníženia koncentrácie prítomných škodlivín,

e) Opotrebované batérie a akumulátory zmiešavať s odpadmi z domácností,

f) Vypúšťať odpadové oleje do povrchových vôd, podzemných vôd a do kanalizácie,

g) Uložiť alebo vypúšťať odpadové oleje a vypúšťať akékoľvek zostatky po spracovaní odpadov olejov do pôdy.

4. Držiteľ odpadových olejov, opotrebovaných batérií a akumulátorov je povinný ich odovzdať len subjektu, ktorý je držiteľom autorizácie, tzv. osobitného oprávnenia udeleného Ministerstvom životného prostredia SR na nakladanie s týmito odpadmi.

5. Ak nie je ustanovené inak, náklady na činnosti smerujúce k zneškodňovaniu odpadov a náklady na zneškodňovanie odpadov znáša majiteľ odpadu, pre ktorého sa zneškodňovanie odpadu, vrátane zberu a úpravy odpadu vykonáva. Ak takýto držiteľ odpadu nie je známy, znáša ich posledný známy držiteľ odpadu alebo výrobca, z ktorého výroby odpad pochádza.

6. Ak je držiteľ odpadu známy, ale nezdržiava sa na území Slovenskej republiky, zabezpečí zneškodnenie odpadu obvodný  úrad ŽP, na území ktorého sa odpad nachádza, na náklady držiteľa odpadu.

7. Ak vlastník, správca alebo nájomca nehnuteľnosti zistí, že na jeho nehnuteľnosť bol umiestnený odpad v rozpore so zákonom, je povinný to oznámiť bezodkladne Obvodnému úradu ŽP, v územnom obvode ktorých sa nehnuteľnosť nachádza a obci Záhorce.

8. Obvodný úrad ŽP na základe oznámenia, z vlastného podnetu alebo z podnetu iného orgánu štátnej správy alebo obce Záhorce požiada policajný zbor o zistenie osoby zodpovednej  za umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti v rozpore so zákonom. Takto zistená osoba je povinná zabezpečiť zhodnotenie, zneškodnenie alebo zhodnotenie odpadu na vlastné náklady.

9. Ak fyzická osoba, ktorá nie je podnikateľom, nakladá alebo inak zaobchádza s inými ako komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi, vzťahujú sa na ňu rovnako ustanovenia §19 ods. 1 písm. b), f), k) a m) a primerane ustanovenie ods. 1 písm. i) (zákona o odpadoch).

Š T V R T Á   Č A S Ť

§ 5

Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi
1. Za nakladanie s komunálnymi odpadmi, ktoré vznikli na území obce a s drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikli na území obce, zodpovedá obec.

2. Pôvodca komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je povinný nakladať alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade s týmto VZN. Taktiež je povinný:

a) zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v obci,

b) užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v obci Záhorce,

c) ukladať komunálne odpady alebo ich oddelené zložky a drobné stavebné odpady na účely ich zberu na miesta určené obcou Záhorce a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci Záhorce.

3. Kto nakladá na území obce Záhorce s komunálnymi odpadmi alebo drobnými stavebnými odpadmi bez uzatvorenia zmluvy na túto činnosť s obcou Záhorce a neuzatvorí, podľa §39 ods. 7 zákona o odpadoch, nemôže po tomto termíne túto činnosť ďalej na území obce vykonávať.

4. Obec Záhorce pre plnenie povinnosti podľa §19 ods. 1 písm. g) a h) zákona o odpadoch, je oprávnená požadovať od držiteľa komunálneho odpadu a od držiteľa drobného stavebného odpadu alebo od toho, kto nakladá s komunálnymi odpadmi alebo s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Záhorce, potrebné informácie.

5. Držiteľ komunálneho odpadu držiteľ drobného stavebného odpadu alebo ten, kto nakladá s komunálnymi odpadmi alebo drobnými stavebnými odpadmi na území obce, je povinný na vyžiadanie obce Záhorce poskytnúť pravdivé a úplné informácie súvisiace s nakladaním s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi.

6. Vlastník alebo správca nehnuteľnosti je povinný:

a) zabezpečiť minimálny počet zberných nádob zodpovedajúcich vymedzenému systému zberu a prepravy KO, ZKO

b) označiť zberové nádoby pre bytové domy z hľadiska ich adresnosti

c) umiestniť stanovište zberových nádob prednostne na vlastnom pozemku, v prípade, že to nie je možné, po dohode s obcou Záhorce doriešiť majetko - právny vzťah k pozemku stanovišťa vo vlastníctve obce Záhorce alebo inej právnickej alebo fyzickej osobe

d) v súlade s hygienickými, estetickými a protipožiarnymi požiadavkami a bezpečnosťou na verejných vybudovať, dobudovať alebo prebudovať stanovište na vlastné náklady

e) minimálne 2x do roka zabezpečiť (u oprávnenej organizácie) dezinfekciu zberových nádob na KO

f) starať sa o prístup k zberovým nádobám a čistotu stanovíšť a okolie zberových nádob

g) ukladať KO do ZN tak, aby sa tieto dali uzatvoriť, aby z nich KO nevypadával a pri ich vyprázdňovaní neohrozoval zdravie pracovníkov oprávnenej organizácie.

7. Vlastník alebo správca nehnuteľností má zakázané:

a) svojvoľne presúvať, bez oznámenia oprávnenej organizácie obci Záhorce, zberné nádoby (ZN) alebo stanovíšť ZN

b) spaľovať KO v ZN

c) poškodzovať ZN alebo jej označovanie

d) svojvoľne sypať KO do cudzích ZN

P I A T A    Č A S Ť

Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi

§ 6

Nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom

 

1) Zmesový komunálny odpad je možné na území obce Záhorce ukladať výlučne len na tento účel vyhradených miestach.

2)  Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· zberné nádoby 110 l umiestnené pri každej obývanej nehnuteľnosti a nehnuteľnosti slúžiace na podnikanie (predajne potravín, reštauračné služby, dielne a pod.).
(3) Vlastník alebo užívateľ nehnuteľnosti je povinný na vlastné náklady vybaviť obývanú nehnuteľnosť a nehnuteľnosť slúžiacu na podnikanie minimálne 1 zbernou nádobou.

(4) Ak nehnuteľnosť slúži na podnikanie alebo ju obýva viac ako 5 osôb, je vlastník alebo užívateľ nehnuteľnosti povinný na vlastné náklady vybaviť ju minimálne dvomi 110 l zbernými nádobami.

(5) Ak nehnuteľnosť obýva viac ako 10 osôb, je vlastník alebo užívateľ nehnuteľnosti povinný na vlastné náklady vybaviť ju na každých 5 osôb minimálne jednou 110 l zbernou nádobou.

(6) Pre zmesový komunálny odpad sa zavádza žetónový systém zberu.

(7) Zber sa vykonáva minimálne 12 krát ročne oprávnenou organizáciou podľa kalendáru zberu.
(8) Oprávnená organizácia je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri odvoze odpadu z územia obce.
(9) Poplatok za žetón je určený osobitným predpisom.

§ 7
Nakladanie s vyseparovanými zložkami komunálneho odpadu
 

(1) Na území obce Záhorce je držiteľ odpadu povinný separovať nasledovné zložky odpadov: papier, sklo, plasty, textil, šatstvo, tetrapaky, železné a neželezné kovy, elektroodpad (15 01 01, 15 01 02, 15 01 04, 15 01 05, 15 01 07, 15 01 09, 20 01 01, 20 01 02, 20 01 10, 20 01 11, 20 01 39, 20 01 40, 20 01 36). 

(2) Zložky komunálneho odpadu je možné na území obce Záhorce ukladať výlučne len na tento účel vyhradených miestach.
(3)  Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· zberné nádoby (kontajnery) umiestnené pri predajni potravín v Záhorciach,
· zberné nádoby (kontajnery) umiestnené pri predajni potravín v Selešťanoch,

· zberný dvor v Záhorciach (bývalé dielne PVOD)

(4) Pre zmesový komunálny odpad sa zavádza donáškový  a intervalový systém zberu.

(5) Zber sa vykonáva minimálne 12 krát ročne obcou podľa kalendáru zberu (každý prvý pracovný štvrtok v mesiaci v Záhorciach a každý druhý pracovný štvrtok v mesiaci v Selešťanoch) a donáškovým spôsobom v zbernom dvore (každú sobotu od 14.00 – 17.00 hod., v pracovných dňoch podľa dohody). Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.
(6) Oprávnená organizácia je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri odvoze odpadu z územia obce.
(7) Poplatok za nakladanie s vyseparovanými zložkami komunálneho odpadu upravuje osobitný predpis.

§ 8
Nakladanie s drobným stavebným odpadom
(1) Za drobný stavebný odpad na území obce Záhorce sa považuje (§ 2 ods. 5 tohto VZN):

· 17 01 01 betón
· 17 01 02 tehly
· 17 01 03 obkladačky, dlaždice a keramika

v množstve 1m3 na obyvateľa ročne.
(2) Držiteľ drobného stavebného odpadu je povinný tento najprv vytriediť a použiteľnú časť 

zhodnotiť; zvyšnú časť je držiteľ povinný umiestniť výlučne len na tento účel vyhradených miestach.
(3) Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· zberný dvor v Záhorciach (bývalé dielne PVOD)

(4) Pre drobný stavebný odpad sa zavádza donáškový systém zberu a intervalový systém zberu.
(5) Zber sa vykonáva minimálne 2 krát ročne obcou podľa kalendáru zberu (každý prvý pracovný utorok v polroku v Záhorciach a každý druhý pracovný utorok v polroku v Selešťanoch) a donáškovým spôsobom v zbernom dvore (každú sobotu od 14.00 – 17.00 hod., v pracovných dňoch podľa dohody). Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.

(6) Obec je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri jeho zhodnotení a odvoze odpadu z územia obce.
(7) Poplatok za nakladanie s drobným stavebným odpadom upravuje osobitný predpis.

§ 9
Nakladanie s elektroodpadom
(1) Za elektroodpad na území obce Záhorce sa považujú (§ 2 ods. 9 tohto VZN):

· 20 01 35 vyradené elektrické a elektronické zariadenia       
(2) Držiteľ elektroodpadu je povinný odpad umiestniť výlučne len na tento účel vyhradených miestach.

(3) Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· zberný dvor v Záhorciach (bývalé dielne PVOD)

(4) Pre drobný stavebný odpad sa zavádza donáškový systém zberu a intervalový systém zberu.
(5) Zber sa vykonáva minimálne 12 krát ročne obcou podľa kalendáru zberu (každý prvý pracovný štvrtok v mesiaci v Záhorciach a každý druhý pracovný štvrtok v mesiaci v Selešťanoch) a donáškovým spôsobom v zbernom dvore (každú sobotu od 14.00 – 17.00 hod., v pracovných dňoch podľa dohody). Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.

(6) Oprávnená organizácia je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri odvoze odpadu z územia obce.
(7) Poplatok za nakladanie s elektroodpadom upravuje osobitný predpis.

§ 10
Nakladanie s objemným odpadom
(1) Za objemný odpad na území obce Záhorce sa považuje (§ 2 ods. 23 tohto VZN):

· nábytok.
(2) Držiteľ objemného odpadu je povinný použiteľnú časť zhodnotiť a nepoužiteľnú časť umiestniť výlučne len na tento účel vyhradených miestach.

(3) Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· zberný dvor v Záhorciach (bývalé dielne PVOD)

(4) Pre objemný odpad sa zavádza donáškový systém zberu a intervalový systém zberu.
(5) Zber sa vykonáva minimálne 2 krát ročne obcou podľa kalendáru zberu (každý prvý pracovný utorok v polroku v Záhorciach a každý druhý pracovný utorok v polroku v Selešťanoch) a donáškovým spôsobom v zbernom dvore (každú sobotu od 14.00 – 17.00 hod., v pracovných dňoch podľa dohody). Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.
(6) Obec je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri odvoze odpadu z územia obce.
(7) Poplatok za nakladanie s objemným odpadom upravuje osobitný predpis.

§ 11
Nakladanie s biologicky rozložiteľným odpadom
(1) Za biologicky rozložiteľný odpad na území obce Záhorce sa považuje:
· 20 02 01 biologicky rozložiteľný odpad O

· 20 01 08 biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad O

· 20 02 02 zemina a kamenivo O

· 20 02 03 iné biologicky rozložiteľné odpady O

(2) Držiteľ biologicky rozložiteľného odpadu povinný použiteľnú časť zhodnotiť na domácom kompostovisku a nepoužiteľnú časť umiestniť výlučne len na tento účel vyhradených miestach.

(3) Za vyhradené miesta a lokality sa na území obce Záhorce považujú:

· obecné kompostovisko (pri ČOV)

(4) Pre biologicky rozložiteľný odpad sa zavádza donáškový systém zberu a intervalový systém zberu.
(5) Zber sa vykonáva minimálne 2 krát ročne obcou podľa kalendáru zberu (prvý pracovný utorok v apríli v Záhorciach a druhý pracovný utorok v apríli v Selešťanoch a prvý pracovný utorok v októbri v Záhorciach a druhý pracovný utorok v októbri v Selešťanoch ) a donáškovým spôsobom na obecnom kompostovisku (každú sobotu od 14.00 – 17.00 hod., v pracovných dňoch podľa dohody). Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.
(6) Obec je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri zhodnotení odpadu.
(7) Poplatok za nakladanie s biologicky rozložiteľným odpadom upravuje osobitný predpis.

§ 12
Nakladanie s odpadom zo žúmp a septikov
(1) Za odpad zo žúmp a septikov na území obce Záhorce sa považujú:

· odpadové vody zhromaždené v žumpách a septikoch.
(2) Držiteľ odpadu zo žúmp a septikov je povinný odpad zneškodňovať výlučne prostredníctvom oprávnenej organizácie.

(3) Pre odpad zo žúmp a septikov sa zavádza objednávkový systém zberu.
(4)  Informácie o oprávnených organizáciách eviduje obecný úrad. Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.

(5) Oprávnená organizácia je povinná nakladať s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri odvoze odpadu z územia obce.
(6) Držiteľ odpadu, ktorý je zároveň vlastníkom alebo správcom septiku (žumpy) je povinný po dobu 3 rokov viesť evidenciu a uchovávať doklady o zabezpečení zneškodňovania odpadu zo žúmp a septikov oprávnenou organizáciou v zariadení na zneškodňovanie, ktoré spĺňa požiadavky a ustanovenia zákona o odpadoch.

(7) Poplatok za nakladanie s odpadom zo žúmp a septikov hradí držiteľ odpadu v zmysle zmluvných vzťahov priamo oprávnenej organizácii.
§ 13
Nakladanie s nebezpečným odpadom
(1) Za nebezpečný odpad na území obce Záhorce sa považujú (§ 2 ods. 8 tohto VZN) odpady uvedené v katalógu odpadov ako nebezpečné (rozpúšťadlá, kyseliny, zásady, fotochemické látky, pesticídy, žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť, oleje a tuky, farby, liečivá, batérie, drevo obsahujúce nebezpečné látky a pod.)
(2) Pôvodca odpadu je povinný prednostne z komunálneho odpadu vytriediť nebezpečný odpad a odovzdať ho výlučne oprávnenej organizácii, ktorá je držiteľom autorizácie, podľa jej pokynov.
(3) Pre nebezpečný odpad sa zavádza intervalový systém zberu.
(4) Zber sa vykonáva minimálne 2 krát ročne oprávnenou organizáciou podľa kalendáru zberu. Podrobnosti obec oznámi na úradnej tabuli obce a obecným rozhlasom.
(5) Oprávnená organizácia, ktorá je držiteľom autorizácie, nakladá s odpadom v zmysle platných právnych predpisov pri zvoze, uskladnení odpadov a pri ich odvoze z územia obce. Nebezpečný odpad musí zneškodňovať prednostne v zariadeniach, ktoré spĺňajú požiadavky zákona o odpadoch.
(6) Poplatok za nakladanie s nebezpečným odpadom upravuje osobitný predpis.

Š I E S T A    Č A S Ť

§ 14
Obec Záhorce vo veciach štátnej správy odpadového hospodárstva
(1) Prejednáva priestupky v odpadovom hospodárstve (§ 80 ods. 3 písm. a) zákona o odpadoch).
(2) Poskytuje držiteľovi odpadu informácie o umiestnení a činnosti zariadení na nakladanie s odpadmi na území obce Záhorce a o držiteľoch autorizácie udelenej MŽP SR na nakladanie s odpadovými  olejmi, opotrebovanými batériami a akumulátormi, starými vozidlami, starými liečivami, žiarivkami a inými odpadmi obsahujúcimi ortuť.
(3) Dáva v stavebnom konaní vyjadrenie k zamýšľanému spôsobu nakladania s odpadmi zo stavebnej činnosti s výnimkou DSO.
(4) Jeden krát ročne zabezpečí vyhodnotenie efektívnosti separovaného zberu vrátane príjmu z predaja vyseparovaných ZKO a o spôsobe ich zhodnotenia alebo zneškodnenia.

S I E D M A    Č A S Ť

§ 15
Priestupky

(1) Priestupku sa dopustí ten kto:

a) zneškodní odpad alebo zhodnotí odpad v rozpore s týmto VZN (§ 18 ods. 3 zákona o odpadoch)

b) uloží odpad na iné miesto, než na miesto určené obcou Záhorce v tomto VZN a zákonom o odpadoch (§ 18 ods. 3 písm. a) § 39 ods. 5 písm. c) zákona o odpadoch)

c) nesplní oznamovaciu povinnosť podľa tohto VZN a  (§ 18 ods. 6 zákona o odpadoch) 
d) neposkytne obcou požadované údaje (§ 39 ods. 9)

(2) Za priestupok podľa § 80 ods. 1 písm. a) až c) a f) zákona o odpadoch možno uložiť pokutu do 5.000 Sk.

(3)  Priestupky podľa ods. 2 prejednáva obec Záhorce a výnosy z pokút uložených za priestupky sú príjmom rozpočtu obce Záhorce.

(4) Na priestupky a ich prejednávanie sa vzťahujú všeobecné predpisy o prejednávaní priestupkov (zákona č. 372/1990 Zb. v platnom znení), ak  zákon neustanovuje inak.

ô S M A    Č A S Ť

§ 16
Pokuty právnickým osobám

(1) Starosta obce Záhorce môže  uložiť právnickej osobe pokutu do výšky 100.000,- Sk, ak právnická osoba poruší povinnosti vyplývajúce z tohoto VZN. Pokuta je príjmom rozpočtu obce Záhorce.

(2) Pokutu možno uložiť do 2 mesiacov, kedy sa starosta obce Záhorce dozvedel o tom, kto sa konania podľa ods. 1 dopustil, najneskôr však do jedného roka od konania opodstatňujúceho uloženie pokuty. Pri ukladaní pokút sa postupuje podľa všeobecných  predpisov  o správnom konaní.

D E V I A T A  Č A S Ť

§ 17
Kontrola

(1) Kontrola dodržiavania tohto všeobecne záväzného nariadenia je vykonávaná:
a) Komisiou pre verejný poriadok a životné prostredie

b) Poslancami obecného zastupiteľstva

c) Kontrolórom obce

D E s I A T A  Č A S Ť

§ 18
Záverečné ustanovenia
(1) Na tomto všeobecne záväznom nariadení sa uznieslo Obecné zastupiteľstvo obce Záhorce dňa 22.11.2007. 
(2) Zmeny a doplnenia tohto VZN schvaľuje Obecné zastupiteľstvo obce Záhorce.
(3) Toto VZN nadobúda účinnosť dňom 1.1.2008.
V Záhorciach, 22.11.2007
PaedDr. Branislav Kázmer, v. r.
starosta obce

