ROK 2003

POČASIE

Počasie roku 2003 možno charakterizovať jedným jediným slovom - sucho, v médiách dokonca prezentované ako extrémne sucho. ale pekne po poriadku, nový rok sme privítali studený a v bielom a takýto ráz  si zachoval aj celý január. Začiatkom februára pribudla nová nádielka snehu, čo bola vlastne jediná poriadna vlaha tohto roku. Zima bola dlhá, jar prišla neskoro a bola studená, zato leto zavítalo až príliš skoro. Dalo by sa povedať, že jar sme tento rok preskočili, pretože kým sme ešte koncom apríla museli po večeroch prikurovať, už začiatok mája priniesol horúčavy a ortuť teplomera sa vyšplhala až na 33°C v tieni. Horúčavy nepoľavili celé leto a trvali až do konca augusta. Jediný osviežujúci dážď sme zaznamenali 18. júla, ale ten už tohtoročnej úrode nepomohol. V dôsledku dlhotrvajúceho sucha a priskorého nástupu horúcich dní bola úroda katastrofálna. Všetko rastlinstvo, ktoré nebolo možné zavlažovať len živorilo a tak sa nemožno čudovať, že obilie bolo riedke s malými zahorenými zrnkami, zemiaky dorástli do veľkosti orechov a porast kukurice siahal na mnohých miestach len po kolená. Podobne to bolo         so všetkou zeleninou a ovocím. Jeseň bola nádherne farbistá a pestrá, krásne babie leto trvalo až do polovice októbra. Ako by nám jeseň svojimi farbami chcela vynahradiť nevydarenú úrodu.  Hrozno dozrelo a bolo výnimočne sladké, veľmi chutilo aj osám, ktoré nás tento rok dosť potrápili. Hoci nás prvý sneh prekvapil už 24. októbra, vôbec neznamenal príchod zimy. Mierne počasie sa udržalo počas celého novembra, kedy sa denné teploty pohybovali okolo 15°C a aj v noci zostávali na plusových hodnotách. Napriek našim očakávaniam zostal celý december a aj Vianoce bez snehu. To, že sú Vianoce pripomínali len rozžiarené vianočné stromčeky. Na Silvestra sme mali nádherný slnečný deň, kedy sa ortuť teplomera vyšplhala na neuveriteľných 12°C. K večeru sa ale počasie zmenilo a počas silvestrovskej noci pršalo.

VÝSTAVBA OBCE

Tento rok sme sa sústredili na pokračovanie výstavby vodovodu           a kanalizácie. Na kanalizáciu sa preinvestovalo 2 500 000 Sk a podarilo sa zrealizovať vetvu H - t.j. Ružovú ulicu v dĺžke 313m, vetvu CH - t.j. Družstevnú ulicu v dĺžke 230m, a na Krtíšskej ulici vetvu J1 v dĺžke 96m       a J2 v dĺžke 192m. Na vodovod bolo preinvestovaných 235 518 Sk, čo       v praxi znamená zavedenie vodovodu na Ružovej ulici-t.j. rad 4,  Družstevnej ulici-t.j. rad 1-4-1 a Krtíšskej ulici - rad 1. Nakoľko výkopy        pre kanalizáciu a vodovod sa robia spoločne, dĺžka kanalizácie je zhodná s dĺžkou vodovodu. Dĺžka vodovodu zrealizovaného v priebehu tohto roka je 831 bežných metrov. Okrem toho bol obecný vodovod zavedený aj do Kultúrneho domu a Materskej školy.

K menším úpravám možno ešte zaradiť úpravu pomníka a schodov pri ňom, namaľovanie plota okolo pomníka, obnovu lavičiek a výmenu podlahy v kancelárii starostu na Obecnom úrade.

Pripomínam, že od 1. januára tohto roka prešla Materská škola           do originálnej kompetencie OÚ a teda obecný rozpočet musí rátať aj             s prevádzkou MŠ a jedálne pri MŠ. Riaditeľkou MŠ je Darina Červenáková, ďalej tu pracuje Petra Sladovníková ako učiteľka, Anna Šramková - kuchárka, Magdaléna Péterová - upratovačka, a Mária Régová - vedúca jedálne. Detí je žiaľ z roka na rok menej, od septembra navštevuje škôlku 10detí. Z toho dôvodu  bola hlavná miestnosť predelená a využíva sa len jej časť, ktorá slúži deťom na hranie i popoludňajší odpočinok. Aj takýto krok má prispieť k úspore energie.

Musím poznamenať, že obec sa čo do počtu domov nerozrastá. Nové domy sa nestavajú. Dôvod je prozaický. Obyvateľov oboch našich obcí trápi vysoká nezamestnanosť a relatívne nízke mzdy a jednoducho nemajú financie potrebné na výstavbu domu a aj stavebný materiál je veľmi drahý. Výstavba rodinného domu v súčasnosti znamená niekoľko miliónovú investíciu. Od posledného záznamu novostavieb v kronike             z roku 1990 pribudlo v Záhorciach len 5 novopostavených domov a síce: dom Ing. Štefana Filipa na Krtíšskej ulici, Miroslava Saba na Kostolnej ulici, Miroslava Pádeja na Krtíšske ulici, Dušana Šramku a Dušana Kutliaka na Poľnej ulici. V Selešťanoch nebol postavený ani jeden dom.        Z uvedeného vyplýva, že ta posledných 13 rokov pribudlo v oboch našich obciach len 5 domov. Keďže ľudia nemajú peniaze na stavbu nového domu, v mnohých prípadoch si riešia bytový problém skrášľovaním, prístavbou respektíve prestavbou starších domov. Takýmto spôsobom značne zmenili svoju tvár domy Roman Badu, Ing. Petra Pála, Jána Huťana, Štefana Cesnaka, Jána Macku, rodiny Michalekovcov, Kováčovcov i Husárovcov. Kvalita bývania sa zvýšila i zavedením plynu do domácností a postupným zavádzaním vodovodu i kanalizácie. Žiaľ cena plynu sa za posledné roky zdvihla natoľko (6,50 Sk/m), že mnohé rodiny počas tohto vykurovacieho obdobia kúrili radšej drevom, prípadne uhlím. Cena vody je 14,10 Sk/m, za stočné sa platí 20Sk na každú osobu v domácnosti na mesiac. Konečne sa podarilo doriešiť i problém komunálneho odpadu. Občania si zakúpia žetón v hodnote 30 Sk na OÚ      a pripevnia na kuka nádobu. Vyvezené sú len kuka nádoby označené žetónom. Niekoľkokrát ročne je vyvážaný separovaný odpad - papier          a plasty. Pri Kultúrnom dome je umiestnený kontajner na sklo a pri čističke na autobatérie a železo.

PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ A OBCHOD

Po rozpade PVOD Zlatý klas Želovce, ktoré zamestnávalo mnoho našich občanov, vyrástli na jeho troskách dva nové subjekty: Agrospol Želovce a Agrodružstvo Želovce. Agrodružstvo Želovce vzniklo v roku 1999 a zameriava sa na chov brojlerových kurčiat a kačiek, pričom obhospodaruje aj Záhorský chotár na výmere vyše 1000 ha. Pôdu má          v prenájme od menších vlastníkov pôdy a ročne im vypláca 1% z ceny pôdy formou naturálií. Zameriava sa najmä na pestovanie obilovín, kukurice a slnečnice. Zakladajúcimi členmi sú: Ing. Stanislav Goda, Anna Hriadeľská, Pavel Keťko, Ivan Filip, Ján Šramka a Ladislav Nagy. Predsedom Agrodružstva sa stala Anna Hriadeľská a podpredsedom Pavel Keťko. V roku 2001 sa funkcie predsedu ujíma Pavel Keľko                a funkciu podpredsedu sa ujíma Ivan Filip. Počet zamestnancov kolíše,       v hlavnej sezóne je ich okolo 17. Kačky i kurence sa chovajú na stredisku Cirovky. Malé kurence dovážajú z Lekýr, Prievidze, Malaciek a Nitri. Hlavným odbytišťom je Hydina Zvolen a voľný predaj vo vlastnej réžii. Ročne dochovajú 100 000 kusov kurčiat. Kačky sa dovážajú z Maďarska, Francúzska a Piešťan. Ročne dochovajú 24 000 kusov kačiek, ktoré sú spracované hydinárni v Prešove a vo Veľkom Záluží. V roku 2000 v rámci experimentu bol jeden turnus (5000 ks kačiek) štopaných.

Agrodružstvo Želovce nezaznamenalo veľké zisky. Vo väčšine prípadov zisk stačil len na pokrytie výdavkov. Osivá a postreky  sa splácali formou vypestovaných plodín, rovnako krmivo sa splácalo odovzdávaním odchovanej hydiny. Štátne dotácie boli vyplácané vo výške 1200 Sk/ha.

Rok 2003 je začiatkom konca. Už spomínané extrémne sucho spôsobilo obrovské škody. Jačmeň dosahoval výnosy len 15 m/ha, kukurica ledva pokryla náklady na zber a slnečnica sa ani nebrala.

Celkovú zlú situáciu poľnohospodárov a poľnohospodárstva nesieme aj v našom kraji s dlhoročnou poľnohospodárskou tradíciou veľmi ťažko         a momentálne to vyzerá tak, že ani Agrodružstvo nebude mať dlhú životnosť.

KULTÚRA

Oproti minulým rokom sme chvalabohu počas tohto roka zaznamenali zvýšený počet akcií a kultúrnych podujatí. Už tradičným organizátorom rôznych akcií pre deti, mládež  i dospelých je ZRPŠ pri MŠ, ktoré sa nedalo zahanbiť ani tento rok. Usporiadali Maškarný ples              pre menšie i väčšie deti z celej obce, ktorý sa konal 8. februára                     v miestnom Kultúrnom dome. Na tom istom mieste sa 18. mája konali oslavy dňa matiek spojené s výstavou ručných prác a náradia našich predkov. Návštevníci si mohli pozrieť staré obrazy, výšivky, obrusy, kroje, keramiku, cepy, kolovrátky, predmety dennej potreby a všetko to, čo sa         v našej obci zachovalo z toho, čo sa v minulosti používalo. Niektoré vystavované exponáty mali viac ako sto rokov. Okrem toho mohli návštevníci ochutnať čerstvo upečený radosník, domáci chlieb pečený          v starej peci, pagáče a iné dobroty zo starej zahorskej kuchyne. Oficiálna časť programu začala príhovorom starostu obce a pokračovala vystúpením detí MŠ, ZŠ a detského folklórneho súboru Radosníčok. Deň detí oslávili škôlkári 30. mája v areáli MŠ za účasti rodičov a starých rodičov, kde na nich čakali pripravené súťaže, hry a neskôr aj diplomy, sladkosti a pohostenie. ZRPŠ pri MŠ usporiadalo aj Mikulášske oslavy dňa 7. decembra, kde okrem Mikuláša, čerta, anjela a programu detí návštevníci, ktorí prišli v hojnom počte, videli aj divadelné predstavenie "Tri prasiatka" v prevedení samotných rodičov. ZRPŠ bolo aj hlavným organizátorom silvestrovskej zábavy. Okrem týchto akcií organizovaných pre obec, rodičia spolu so svojimi škôlkármi a pani učiteľkami sadili stromčeky v areáli Materskej školy, púšťali si šarkany, vyrábali vtáčie búdky a v rámci týždňa zdravej kuchyne pripravovali maminy chutné zeleninové a ovocné šaláty.

Rodičia zo ZRPŠ pri MŠ sa organizačne spolupodieľali aj na akciách, ktoré organizovalo Občianske združenie v zložení Jana a Marcela Jánošíkové. 30. augusta usporiadali na ihrisku súťažno - zábavné podujatie pod názvom "Prázdniny sa končia, nesmúť". Deti a mládež súťažili v štyroch vekových kategóriách od 7. mesiacov (Peter Balik),          do 18 rokov (Peter Filip), získali sladké výhry, pekné ceny v tombole          a k tomu všetkému im vyhrávala hudba v podaní DJ - Roba. 4. októbra tí istí  organizátori usporiadali "Tekvicovú maškarádu", čiže vyrezávanie tekvicových strašidiel. Akcie sa zúčastnilo asi 20 detí, ktoré mali                 zo svietiacich strašidiel obrovskú radosť, zvlášť keď ich mohli prezentovať pochodom cez dedinu a vystrašiť ľudí v miestnom pohostinstve i bare.         Po návrate do Kultúrneho domu na deti čakal teplý čaj a pečené tekvicové semiačka. Nepríjemne nás zaskočil len absolútny nezáujem zo strany rodičov.

Do tretieho roku aktívnej činnosti vstúpila dedinská folklórna skupina Radosník. V tomto roku reprezentovala svoju obec na týchto podujatiach: 25. januára na armádnom plese v Modrom Kameni, 9. augusta                   na obecných oslavách v susedných Želovciach, 16. augusta na dni obce       v maďarskej Acsi a 29. augusta na vinobraní vo Veľkom Krtíši.                 No Radosníci nezabudli ani na Zahorčanov a pre všetkých milovníkov folklóru pripravili dve krásne akcie. Prvá z nich sa v miestnom Kultúrnom dome konala 19. júla a niesla názov "Čriepky spomienok". Program začal poďakovaním všetkým tým, ktorí prispeli k tomu, aby folklórna skupina Radosník i detský Radosníčok vôbec mohli existovať. A potom sa prítomným divákom predstavili členovia Radosníka v nasledovných pásmach : "Záhorská svadba", "Regrúti" a novonacvičené "Dožinky" a deti z Radosníčka s "Hrami a spevmi". Samotné vystúpenie ozvláštnilo            a obohatilo veľkoplošné premietanie počítačom spracovaných dobových fotografií a hovoreného slova s tematikou života, odievania i zábavy            z minulosti. Veľa divákov sa takto mohlo aspoň na plátne stretnúť               so svojimi, už dávno zosnulými predkami. Slzy v očiach, ale aj úsmev        na tvári svedčili o úspechu takéhoto "stretnutia". Večer si všetci mohli zatancovať na tanečnej zábave za doprovodu skupiny FUMA. Druhou zaujímavou akciou, ktorú usporiadala FSk Radosník v spolupráci                 s Obecným /radom v Záhorciach a denným barom Mladosť bola "Záhorská koštovka" - čiže verejná ochutnávka vín, ktorá sa konala 29. novembra. Predchádzala jej ochutnávka súťažná, konajúca sa 26. novembra v priestoroch knižnice. Odborná degustačná komisia v zložení Ing. Peter Pál, Ing. Branisla Sabo, Jozef Ivic, Cyril Bartók a Attila Kováč hodnotila 10 súťažných vín od 5 výrobcov. Na Záhorskej koštovke sme mali vzácnych hostí a síce folklórny súbor Zornica z Acse z Maďarska        a obyvateľov našej družobnej obce Terany taktiež z Maďarska. Terančania mali doobedu evanjelické služby Božie v Selešťanoch                 a po spoločnom obede spolu s Acsanmi nasledovala prehliadka hradu        v Modrom Kameni a dumu Kalmána Miksáta v Sklabinej. Oficiálny program sa začal o 16 hodine veľkoplošnou projekciou s názvom "Vína otcov a synov", nasledovalo vystúpenie FSk Radosník a FS Zornica, odovzdanie spomienkových predmetov hosťom z Maďarska, verejná súťažná ochutnávka o cenu diváka , žrebovanie tomboly, vyhlásenie výsledkov odbornej poroty i diváckej ochutnávky, pohostenie a večerná zábava.

Naši občania mohli opäť zhliadnuť i divadelné predstavenie.             Na Petra a Pavla k nám zavítali ochotníci z Plachtiniec a Príbeliec, ktorí pod režisérskou taktovkou Štefánie Selskej predviedli veselohru "Svokra". Bohužiaľ znova musím konštatovať žalostne nízku účasť, čo je naša stará bolesť.

Naďalej funguje miestna knižnica, ktorá svoje služby poskytuje jedenkrát do týždňa, vždy v piatok popoludní. Vedúcou knižnice je Darina Červenáková. V súčasnosti má knižnica 66 čitateľov a 1919 zväzkov kníh. Zo 66 čitateľov je 35 detí do 15 rokov. Nie všetci zo zaevidovaných čitateľov si vypožičiavajú knihy pravidelne. V roku 2003 bolo celkovo vypožičaných 667 knižných titulov. Ročný prírastok je rôzny. Kým               v predchádzajúcom roku pribudlo 33 kníh získaných kúpou a 52 kníh získaných od dobrovoľného darcu zo Seleštian, v roku 2003 boli zakúpené len 3 nové knižné tituly. Miestna knižnica i naďalej poskytuje svoje služby bezplatne.

ŠPORT

Šport - to je v našej obci i naďalej hlavne futbal napriek tomu, že sa našim futbalistom príliš nedarí. V súťažnom ročníku 2002/2003 náš futbalový klub vypadol do II. triedy okresnej futbalovej súťaže. V jesennej časti ročníka 2003/2004 sme obsadili druhú priečku tabuľky. Dorast sa drží v strede tabuľky a na jeseň obsadil 7. priečku. Počas letnej prestávky usporiadal futbalový klub turnaj za účasti mužstiev zo Slovenských Ďarmôt , Bušiniec, Kováčoviec a Záhoriec, v ktorom domáci obsadili prvé miesto. 24. augusta si obdobný turnaj  usporiadali starí páni. Trénerom sa opätovne stal Jozef Karasy, ktorý je zároveň predsedom FK. Dorast trénuje Tibor Béreš a Štefan Pavlov.

Omnoho úspešnejší sú naši hokejbalisti. HC Záhorce sa na prvom ročníku Veľkokrtíšskej hokejbalovej ligy v sezóne 2003 umiestnilo           na 3. mieste z 8 mužstiev. Oproti vlaňajšiemu zlatu je to pokles, musím však napísať, že tento ročník sa hral v silnejšej konkurencii, za prísnejších pravidiel a Záhorčania mali po celú sezónu problémy so zostavou. Navyše náš kanonier Marian Filip získal hneď dve individuálne ceny, keď sa stal najlepším strelcom základnej časti súťaže a zopakoval si to i v play-off.

Okrem toho sa v Záhorciach rozmáha nový druh "športu"- mariáš.       6. januára sa v pohostinstve u Anky uskutočnil mariášový turnaj za účasti 9 hráčov. Po úporných bojoch sa víťazom stal Pavel Filip ml. (Sarka),         2. miesto obsadil Jaroslav Kalmán a bronz si odniesol Radoslav Ruman.

DPO: Členovia  našej DPO sa zúčastnili v tomto roku niekoľkých súťaží: 25. mája sa v Selešťanoch konala požiarna súťaž dospelých žien     a dorastu, 23. júna sa súťažilo v Príbelciach, 31. augusta o pohár starostu Hrušova. V júni sa konala žiacka súťaž Plameň vo Veľkom Krtíši                  a 29. júna sa mladí požiarnici zúčastnili futbalového turnaja v Slovenských Ďarmotách, kde obsadili 3. miesto. Dlhoročný člen a funkcionár DPO-Záhorce Ján Jánošík si 14. mája prevzal v Žiline najvyššie vyznamenanie - čestný titul "zaslúžilý člen DPO SR" ako jediný z okresu Veľký Krtíš.

Počas majstrovstiev sveta v hokeji (5 - 11. mája) si všetci fanúšikovia hokeja mohli pozrieť jednotlivé zápasy Slovenska na veľkoplošnom premietaní v Kultúrnom dome. Evanjelická a.v. mládež v Záhorciach zapožičala na tento účel DATA-projektor. Táto akcia sa stretla  s úspechom aj u obyvateľov okolitých obcí.

OBYVATEĽSTVO

Tento rok sa narodilo až 8 detí, čo je najviac za posledných 7 rokov (od roku 1996). Pribudli 4 chlapci a 4 dievčatá: Daniel Ján Ruman, Peter Balik, Vanesa Filipová, Monika Hroncová, Michal Jánošík, Bianka Budzagová, Ingrid Župčanová  a Henry Hangody. Bohužiaľ počet zomrelých prevýšil počet narodených skoro dvojnásobne. Z našich radov odišli 15 občania, z roho 11mužov a 4 ženy. Sú to: Mária Ledecká, Štefan Ledecký, Jaroslav Novák, Samuel Šramka, Ján Torok, Mária Balgová, Ján Bobák, Anna Kolárová Gejza Bado, Pavel Filip, Pavel Bódiš, Štefan Pavlov, Anna Kiššimonová, Pavel Szabo, Pavel Strhár. Gejza Bado spáchal samovraždu obesením. Počet prihlásených i odhlásených je zhodný - 6 osôb. K 31. decembru 2003 má naša obec 728 obyvateľov, čo znamená mierny pokles. (ale až o 89 osôb menej oproti roku 1978)

Počet nezamestnaných ani tento rok výraznejšie neklesol, konečné číslo bolo 104 nezamestnaných. Mnohí z nich sú dlhodobo nezamestnaní, to znamená, že nemajú prácu dlhšie ako jeden rok. 34 z nich využilo ponuku OÚ a zúčastnili sa Programu udržiavania pracovných návykov nezamestnaných občanov formou vykonávania menších služieb organizovaných obcou. V rámci tohto programu nezamestnaní odpracovali 5 hodín týždenne, za čo im podľa zákona odpadla povinnosť hlásiť sa každé dva týždne na Národnom úrade práce vo Veľkom Krtíši. Týmto spôsobom nielenže ušetrili cestovné, ale urobili aj niečo užitočné     pre obec.

CIRKEVNÝ ŽIVOT

V rímsko-katolíckom kostole bolo pokrstené 1 dieťa, na prvom prijímaní boli 3 deti, sobášený nebol žiaden manželský pár a katolíckym kňazom boli na poslednej ceste vyprevadení 5 zosnulí, z toho 3 muži         a 2 ženy. Nezvyčajnou udalosťou bol pohreb matky a syna Márie              a Štefana Ledeckých v jeden deň, ktorí odišli z tohto sveta prirodzenou smrťou krátko po sebe. 

Funkciu kantora prebral Ing. Branislav Filip. Deti a mládež sa nestretávajú pravidelne ale každoročne nacvičia program na veľké sviatky, hlavne na Vianoce pod vedením Mgr. Kamili Sabóovej. Na budove kostola boli urobené menšie úpravy, okná boli dvakrát zasklené kvôli zatekaniu        a farbili sa rímsy a odkvapové rúry.

V evanjelickom a.v. kostole boli pokrstení 4 chlapci. konfirmácia sa tento rok nekonal, sobášený bol 1 manželský pár a evanjelický kňaz vykonal pohrebnú počestnosť v 11 prípadoch, 6 mužom a 6 ženám. 

Od 1. júla vystriedal dlhoročného kantora Ondreja Pohanku Ján Ľalík, ktorý zatiaľ hrá len na varhanoch. Svojej funkcie sa zriekla aj zvonárka Mária Pohanková. V júli boli inštalované zvony na elektriku            v hodnote 55 000Sk. a novým zvonárom sa stal Pavel Pohanka. Evanjelická mládež a spoločenstvo žien si pripravilo program                      pri príležitosti veľkonočnej nedele, dňa matiek, poďakovania za úrody zeme a na štedrý večer. 15. novembra mládežníci oslávili 10. výročie svojho vzniku. Dôležitou udalosťou bol PRO CHRIST. Je to evanjelické podujatie, ktoré sa organizuje každé tri roky vždy v inom meste                     v Nemecku a cez satelit sa prenáša do mnohých miest v Európe. Program pozostáva z hudobných vstupov, rozhovorov, drám  a hlavným bodom je evanjelizačná kázeň Ulricha Parzanyho k hlavnej téme večera.                PRO CHRIST sa konal v dňoch 17. -24. marca v Essene a Záhorce boli jedným zo 42 miest na Slovensku a jediným v našom okrese a senioráte, kde sa konalo sledovanie tohto prenosu. Hlavným koordinátorom bol teológ Ján Ruman, ktorý celé toto podujatie organizoval spolu s mládežou a spoločenstvom žien. Každý z 8 večerov začal predprogramom, ktorý zahŕňal piesne, modlitby, príbehy a rozhovory a pokračoval hlavným vysielaním z nemeckého Essenu, občerstvením a rozhovormi                        s duchovnými poradcami. Denne sa na tomto podujatí v KD zišlo okolo 130 ľudí.

Dňa 2. augusta boli v chráme Božom v Rožňave ordinovaní novokňazi, medzi nimi aj Ján Ruman spolu s manželkou Martinou rodenou Bušovou. Prvé služby Božie v Záhorciach mali 10. augusta za účasti           p. seniora Jána Ďurova, p. farárky z Maďarska a p. farárky A. Ďurčíkovej rod. Majorošovej pochádzajúcej zo Záhoriec.

S obcou Záhorce sú spätí, alebo tu majú svoje korene viacerí kňazi. A síce katolícky kňazi Jozef Garaj a Marcel Kubinec a evanjelickí kňazi Alena Ďurčíková, Ján Ruman a Martina Rumanová.

Na tomto mieste by som rada spomenula históriu evanjelikov                v Záhorciach. Informácie som čerpala z kroniky evanjelickej a.v. mládeže      v Záhorciach, ktoré sú tu zaznamenané z kroniky cirkevného zboru             vo Veľkom Krtíši.

Informácie siahajú do roku 1622. Obec jestvovala už                        pred reformáciou, ale nevedno kedy prijala čisté učenie Kristovo.                K Balašským Ďarmotám bola pripojená čo fília v roku 1622. V roku 1717 katolíci odňali ďarmotským evanjelikom kostol i faru, dokonca aj školu. Farára a učiteľa vyhnali a cirkevný zbor prestal jestvovať na 68 rokov. Cirkevné funkcie (krsty, sobáše, pohreby) vykonával rímsko-katolícky kňaz zo Želoviec až do roku 1785, keď cirkev znova ožila po tolerančnom patente. Záhorce mali už v predtolerančnej dobe malý kostolík, ktorý si          v roku 1781 znova vystavili a o rok neskoršie vysvätili. V roku 1831 zhorel    i so školou i zvonicou, ale už roku 1832 bol znova vystavený, ktorý však         v roku 1845 znova zhorel. V roku 1846 bol znova postavený, ale len provizórne. O 4 roky neskôr sa cirkev rozhodla postaviť väčší kostol. Tento si postavili na novom pozemku, darovanom grófom Zichym (neevanjelik), a to za 4990zlatých 44 grajciarov. Cirkevníci vykonali prácu a dodali aj materiál. V tých časoch záhorčianska fília nemala cirkevný majetok ako dnes, preto musela si vypomáhať horlivosťou údov zboru. Keďže veriacich pribúdalo, kostol bol v roku 1913 zväčšený o 19 000 korún, na ktorú sumu cirkevníci vyzdvihli pôžičku. Želovce prispeli 1000 korunami. Dr. Bedrich Baltík, ako farár zboru, vypomohol tomuto dlhu 1000 korunami podpory.

Utvorenie Československej republiky znamenalo záchranu v pravej chvíli. Hranicou medzi naším štátom a Maďarskom stala sa rieka Ipeľ, ktorá odlúčila od zboru v Balašských Ďarmotách tri dcérocirkvi:Záhorce(393 duší)

         Želovce (121 duší)

          Selešťany (104 duší)

Tieto zbory i popri svojej 11 - 13 km vzdialenosti, pripojili sa k zboru Veľkokrtíšskemu, ako k najbližšej matkocirkvi. Záhorce sú najväčšia fília. V roku 1928 Záhorce kupujú železnú ohradu pred kostol.

Učitelia v Záhorciach: Martin Mensatoris, Juraj Alexander Schulz, Oško, Michal Debnár, Daniel Hamary, Alexander Belohorský, Michal Mocnay, Ján Bohuš, Ján Ďuriš, Pavel Verešský, Samuel Báteľ, Samuel Pástory, Ján Gierec, Ján Daniš. O. Hano. Títo sú tu spomenutí preto, lebo boli vo funkcii kantora. Za čias farára Júliusa Janka sa dejú čudné veci. Prekvapujúce sú konventy. Ľudia na nich sa hádajú, tvoria sa klany. Ako pekné sú tu hojne navštevované služby Božie. V roku 1935 bola vykonaná renovácia kostola. Dala sa úplne nová omietka, zvonku, zvnútra v kostole a aj vo veži. Postarané bolo aj o novú eternitovú krytinu, náter strechy veže, nové lavice, umelý kameň na chóre a o novú ohradu okolo kostola. O niečo neskôr sa rozhodli za zavedenie nového organa. Celý náklad činil 140 000 Kčs. Posviacka bola v decembri. Návštevnosť kostola je aj v roku 1936 stále hojná. Kostol je odpoludnia aj dopoludnia preplnený. Tento rok je rokom Tranovského slávností. Tu sa konajú slávnosti 29.11. a je to misijná slávnosť. Slovenská evanjelická jednota tiež pomáhala šíriť slovo Božie výkladmi písma a prednáškami. V Záhorciach mala 120 členov.

Školské budovy boli v zlom poriadku. Dospelo sa aspoň                       k predprácam. O 2 roky neskôr boli plány na stavbu novej školy už vrchnostensky schválené a aj okresná stavebná komisia vyslovila svoj súhlas. Stala sa však jedna nepríjemná vec. Kantor -učiteľ Ján Gierec sa dostal do sporu so starostom obce Pavlom Balážom. Bola rozbitá všetka snaha o stavbu. Keď ich nakoniec farár zmieril, časy sa začali meniť.

Po mníchovskej zrade južné kraje pripadli Maďarsku. T roku 1940 máme zaujímavé informácie. Pri hmotárskom zameraní ľudí je záujem aj     o nešporné služby Božie prvotriedny. Zvláštne je, že aj divadelné predstavenia sú tu obľúbenejšie ako vo Veľkom Krtíši.

Po oslobodení v roku 1945 tieto odtrhnuté fílie pripadajú k Veľkému Krtíšu. Záhorce a Želovce prežili vojnu hladko, lebo Nemci opustili tieto dediny, ležiace na rovine, bez boja. Preto straty cirkevníkov a škody boli minimálne. Na školu sa hľadal učiteľ. Prijatý bol Ján Daniš, ktorý bol aj levítom. Viedol mládež - divadelný kus Kamenný chodníček. V roku 1947 chceli odviesť niektoré rodiny do Čiech. No nepodarilo sa im to. Potom nastupuje Alexander Kowarik z Prešova. Ďalším farárom bol Pavel Hronec.

8.6.1977 začína svoje účinkovanie mladý farár Ján Ďurov. Udalosti       z rokov nasledujúcich sú nejasné . V roku 1981 sa konala oprava kostola, strechy a veže. V decembri bola vykonaná posviacka obnoveného kostola. Tú vykonal biskup Dr. Ján Michalko: Ďalšie informácie neuvádzam, pretože nie sú písomne zaznamenané.

Históriu katolíckych veriacich zo Záhoriec neuvádzam                         z jednoduchého dôvodu a síce filiálka Záhorce vznikla až v roku 2000. Dovtedajšia história katolíkov je totožná s históriou cirkevného zboru            v Želovciach.

MIMORIADNE UDALOSTI

Nepríjemnou mimoriadnou udalosťou bolo vykradnutie miestnej predajne Coop Jednota. V noci z 31. augusta na 1. septembra sa neznámy páchateľ vlámal cez skladové priestory do predajne a odcudzil tovar v hodnote  vyše 20 000 Sk. Vniknutie cudzej osoby ráno zbadala vedúca predajne Mária Sabová a ihneď privolala políciu. Prípad sa vyšetruje .
Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach dňa 26.3.2004 č. uznesenia 13/2004
Starosta obce: Jozef Huťan
Kronikár: Mgr. Marcela Jánošíková
Člen OZ: PaedDr. Branislav Kázmer
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