ROK 2005

POČASIE

Počasie v tomto roku nebolo ničím nevyčajné. Nezaznamenali sme žiadne extrémne výkyvy počasia. Dalo by sa povedať, že v zime bola zima a v lete teplo. Začiatok januára bol bez snehu s teplotami až do 11°C, druhá polovica januára sa niesla v znamení premenlivého počasia. Až február priniesol skutočnú zimu so silnými mrazmi a viacnásobným výdatným snežením. Prvý marec sme privítali ešte pod bielou prikrývkou a ráno teplomer ukazoval -17°C. Jar prichádzala pozvoľna. Sviatky jari – Veľkú noc sme slávili 28. marca za príjemného slnečného počasia. Zvyšok jari a celé leto boli priemerné, s priemernými teplotami, s priemernými zrážkami a i s priemernou úrodou. Nasledovala dlhá, sychravá, upršaná jeseň. Prvý mráz sa objavil v polovici októbra, ale po ňom nasledovali dlhé dni bez mrazov. Vianoce prebehli pokojne s miernym počasím.

VÝSTAVBA OBCE

Naša obec hospodárila s rozpočtom 3 068 000 Sk,-. Obecné zastupiteľstvo zasadalo štyrikrát: 5. apríla, 29. júna, 28. októbra a 29. decembra. Na zasadnutiach poslanci schválili pokračovanie výstavby vodovodu na troch vetvách : Vetva I – ulica Poľná, vetva K – ulica Potočná a vetva L – ulica Pivničná. Celkovo sa preinvestovalo 1 953 000 Sk. Dostavba vodovodu a kanalizácie je prioritou, preto sa jej aj venovalo najviac času  i finančných prostriedkov. Okrem toho sa robili len minimálne úpravy a opravy. Za spomenutie stojí vytvorenie ľadovej plochy neďaleko futbalového ihriska, na ktorej sa mohli počas zimných mesiacov schuti vyblázniť malí i veľkí. 

O úpravu a čistotu obce sa naďalej starajú nezamestnaní spoluobčania v rámci „aktivačných Prác“. V tomto roku ich bolo v Záhorciach a Selešťanoch spolu 36.

Z dôvodu nízkej návštevnosti detí MŠ bola od 1. júna prepustená učiteľka Petra Sladovníková. Obecný úrad sa aj týmto spôsobom snaží ušetriť finančné prostriedky. Od 1. januára 2003 je MŠ v originálnej kompetencii obecného úradu a zaťažuje obecný rozpočet sumou cca 600 000 Sk. Z celkovej sumy tvoria platy zamestnancov cca 400 000 Sk. 

Obecný úrad sa snaží získavať finančné prostriedky aj z fondov Európskej únie i štátnych prostredníctvom podávania projektov. V tomto roku boli podané nasledovné projekty: - na opravu miestnych komunikácií a cesty do Seleštian 

· na chodník

· na dokončenie kanalizácie

· na bezdrôtový rozhlas

· na výstavbu detského ihriska (podával jednotlivec František Tibenský)

Čoraz väčšie starosti nám robia čierne skládky, ktoré sa množia ako huby po daždi. Nezodpovední občania vyvážajú svoj komunálny odpad do blízkeho okolia obce (do Včelína, Štepnice, pod Cirovky,...), čím poškodzujú naše životné prostredie a zároveň kazia pekný obraz obce. Bohužiaľ títo občania sú len ťažko stíhateľní a vedenie obce musí hľadať spôsoby na odstránenie tohto neduhu.

KULTÚRA

O kultúrny život v obci sa starajú najmä štyri organizácie: DFSk Radosník, OZ ZA-SE, Rodičovské združenie pri MŠ a futbalový klub FK Záhorce. Tieto štyri organizácie boli pri realizácii takmer všetkých kultúrno –športových aktivít v rámci obce, ale aj reprezentovali obec nielen v rámci Slovenska, ale i v Maďarsku.

Dedinská folklórna skupina Radosník reprezentovala našu obec na 10 podujatiach. Začínali doma, v kultúrnom dome v Záhorciach, kde v rámci verejnej ochutnávky vín „Záhorská koštovka 2005“ vystúpili s programom „v Záhorskej krčme“. Radosník bol zároveň aj spoluorganizátorom tejto akcie. Potom sa presunuli do susednej Maďarskej republiky, presnejšie do Acse. Tu vystúpili 1. mája v rámci osláv Dňa matiek s dvoma programami – „Regrútska veselica a v Záhorskej krčme“. 26. júna sa zúčastnili 24. národnostného dňa v obci Terany. Po týchto dvoch zahraničných  vystúpeniach sa vrátili opäť domov na Slovensko, kde 9. júla spolu s folklórnym súborom z Dolnej Strehovej tancovali na počesť šesťdesiateho výročia založenia futbalového klubu Záhorce. 30. júla si odskočili do susedných Slovenských Ďarmôt, aby otvorili Annabál. Potom sa už všetci Radosníci venovali dôslednej príprave na vystúpenie v hlavnom večernom programe na Hontianskej paráde v Hrušove. Záhorčania sa pred 3000-vým publikom predstavili 6 minútovým programom „Záhorská svadba“ a dôstojne reprezentovali obec Záhorce. Aj na jeseň čakal na nich bohatý program. 3. septembra vystúpenie v Chrastinciach, 18. septembra v Maškovej a 22. októbra regionálna súťažná prehliadka dedinských folklórnych skupín z okresov Lučenec, Poltár a Veľký Krtíš pod názvom „Nositelia tradícií“ vo Vidinej. DFSk Radosník mal za sebou bohatú sezónu, a tak si 28. októbra pripravili pre seba menšie posedenie na ukončenie sezóny, spojené  s občerstvením a spevom. Ale Radosníci si ešte nemohli dopriať zimný odpočinok, pretože dostali pozvanie z maďarskej obce Veňarec, aby im prišli spríjemniť „Slovenské Vianoce“, ktoré oslávili v druhú adventnú nedeľu.

Občianske združenie ZA-SE pripravilo a vydalo 6 čísel občasníka. Obecné noviny sa dostali do povedomia širokej verejnosti, v hojnom počte si ich občania kupujú a čítajú. Noviny mapujú široké spektrum diania v obci a čitateľ sa z nich môže dozvedieť o všetkých dôležitých udalostiach v obci. OZ ZA-SE  pripravilo i nasledovné akcie: 23. januára usporiadalo šachový turnaj v Pohostinstve u Anky, 20. marca boli jedným z hlavných organizátorov „ Záhorskej koštovky“, 5. júna pripravili „Deň detí a mládeže“ na ihrisku – s neodmysliteľnými súťažami, tombolou, občerstvením a dobrou náladou. Počas letných prázdnin v dňoch 18. – 22. júla usporiadali pre mládež stanovačku v Selešťanoch, ktorej sa zúčastnilo 11 mládežníkov. Počas jesene pripravili tretí ročník „tekvicovej parády“. Veľkým úspechom je získanie finančných prostriedkov prostredníctvom projektov. Členovia ZA-SE sami napísali  a zrealizovali projekt s názvom „ Žijeme život nielen pre seba alebo Participuj a buď in“. Z grantového programu NAFYM- MLÁDEŽ získali finančné prostriedky vo výške 80 000 Sk určené na zakúpenie techniky potrebnej pri vydávaní obecných novín t.j. počítač s príslušenstvom, digitálny fotoaparát, diktafón a rôzne iné  pomôcky. Týmto projektom chce OZ ZA-SE docieliť aktívne zapájanie mladých ľudí v obci do verejného života, naučiť ich formulovať a prezentovať svoje požiadavky a názory pred predstaviteľmi samosprávy.

Ani Rodičovské združenie pri MŠ nezabudlo pripraviť pre deti svoje tradičné akcie. 5. februára sa v kultúrnom dome uskutočnil maškarný ples. Pre deti boli pripravené aj krátke scénky z rozprávok O červenej čiapočke, Medovníkový domček a Tri prasiatka, ktoré nacvičili rodičia detí z MŠ spolu s mládežou. Naše deti neobišiel ani Mikuláš, ktorý prišiel do kultúrneho domu 4.decembra a spolu s čertom a anjelom rozdal deťom celý batoh balíčkov. Deti sa mu odmenili básňami a piesňami.

Spoluprácou viacerých organizácií (FSk Radosník, OZ ZA-SE, Denný bar Mladosť) sa podarilo zorganizovať 2. ročník „Záhorskej koštovky“ čiže verejnej ochutnávky vín. Odborná degustácia, v ktorej porota hodnotila 27 vzoriek sa konala 18. marca, o dva dni neskôr 20. marca nasledovala verejná ochutnávka hodnotených vín spojená s kultúrnym programom, v ktorom bol hosťom Veľkokrtíšsky folklórny súbor FS Krtíšan.

ŠPORT

Futbalový klub FK Záhorce pôsobil aj v tento rok v II. Triede dospelých v okresnej súťaži. Sezónu 2004/2005 ukončil na druhom mieste tabuľky so ziskom 39 bodov. Na prvé mužstvo tabuľky, ktoré postúpilo do I. triedy okresnej súťaže mu chýbali len 3 body. Z osemnástich zápasov odohraných v tejto sezóne vyhrali naši futbalisti 13 a 5 prehrali. Zo súperových kopačiek inkasovali 42 gólov, ale naši kanonieri skórovali až 88 krát. Z toho uštedril súperom 20 presných striel Radko Šoltýs, ktorý bol vyhlásený za najlepšieho strelca II. Okresnej triedy. 

Futbalový dorast v sezóne2004/2005  obsadil konečné 3. miesto tabuľky okresnej súťaže so ziskom 49 bodov. Z 22 odohraných zápasov 16 vyhrali, 5 prehrali a 1 skončil renízou. 

FK Záhorce, predtým nazývaný Telovýchovná jednota Záhorce si tento rok pripomenul 60. výročie svojho vzniku. Svoje šesťdesiatiny aj patrične oslávili v dňoch 9. a 10. júla. V sobotný podvečer kultúrnym programom za účasti folklórneho súboru z Dolnej Strehovej a domáceho Radosníka. V nedeľu pokračovali oslavy futbalovým turnajom za účasti mužstiev z Dolnej Strehovej, Príbeliec, Sklbinej a domácich Záhoriec. Víťazom turnaja sa podľa očakávania stala Dolná Strehová, na druhom mieste skončilo mužstvo zo Sklabinej, za nimi Príbelce a Záhorce ako posledné. Pred finálovým zápasom sa na trávniku zišli bývalí hráči a funkcionári, ktorí dostali ďakovné diplomy, ako aj pán Ondrej Hromada – jediný žijúci hráč zakladajúceho mužstva. On urobil aj symbolický výkop finálového  zápasu.

DHZ  naši hasiči sa zúčastnili štyroch akcií v rámci okresu. 6. júna sa zúčastnilo družstvo požiarnikov požiarnej súťaže dospelých. 10 júna družstvo dievčat obsadilo 1. miesto v súťaži „Plameň 2005“. To isté družstvo dievčat sa 17. júna zúčastnilo súťaže „ O pohár starostu obce Hrušov“, kde skončili na 5. mieste. Poslednou akciou bol futbalový turnaj v Kolároch. 

Jednému z členov DHZ Jaroslavovi Szabovi bolo udelené ocenenie za rýchlu pomoc a zabránenie úrazu v Balogu nad Ipľom.

OBYVATEĽSTVO

V tomto kalendárnom roku sa narodili štyria malí občania – 2 chlapci a dve dievčatá: Viktória Hromadová  - 31. januára, Lukáš Filip – 13. júla, Dominika Naďová – 20. augusta, Mário Oros – 6. septembra.

Naše rady opustili 20 občania, z toho 13 žien a 7 mužov: 4. januára – Margita Lečková (66r.), 30 januára – Pavel Horniak (56r.), 6., februára – Anna Macková (57r. ), 16. februára – Mária Keťková (83r.), 16. februára – Jozef Kiššimon (64r.), 22. februára – Ivan Dola (48r.), 16. marca – Anna Balgová (64 r. ), 29. marca – Mária Strhárová (82r.), 12. apríla – Mária Jardeková (82r.), 5. mája – Mária Šramková (98r.), 15. júna – Mária Macková (66r. ), 12. septembra – Mária Macková (81r. ), 19. októbra – Mária Filipová (84r. ), 31. októbra – Mária Šinková (96r.), 21:. Novembra – Anna Mócová (73r.), 25. novembra – Štefan Príbeli (73r.), 29. novembra – Ľudevít Fľaška (80r.), 14. decembra – Ján Jánošík (65r.), 14. decembra – Rozália Badová (82r.), 22. decembra – Jozef Černák (75r.)

Aj v tomto roku počet zomrelých vysoko prekračuje počet novonarodených detí. Je to už niekoľkoročný trend, ktorý sa pravdepodobne nezmení ani v najbližších rokoch.

CIRKEVNÝ ŹIVOT

Rímsko – katolícky veriaci si pripomenuli 11. septembra 71. výročie posvätenia rímsko- katolíckej kaplnky v Selešťanoch. Začali ju stavať v roku 1933. Základný kameň položil dekan Krupinskej diecézy Pavel Huťan a stavbu financoval jeho brat Ján Huťan. Dokončená a posvätená bola 8. septembra 1934. Slávnostné podujatie sa z priestorových dôvodov konalo v Záhorciach. Začalo sa slávnostnou svätou omšou v rímsko-katolícdkom kostole celebrovanou vdp. Jánom Hrablajom – správcom farnosti a vdp. Marcelom Kubincom za doprovodu súrodencov Jendruchovcov z Devínskej Novej Vsi. Po slávnostnom obede sa v kultúrnom dome v Záhorciach konalo vystúpenie súrodencov Jendruchovcov. 

V rímsko – katolíckom kostole bolo pokrstené 1 dieťa a na poslednej ceste vyprevadil rímsko – katolícky kňaz 9 zosnulých.

V evanjelickom a.v. kostole privítali na veľkonočnú nedeľu (27. marca)  vzácneho hosťa – biskupa Západného dištriktu evanjelickej cirkvi a.v. na Slovensku Ivana Osuského. K sviatočnej atmosfére prispela aj Mládež krátkym programom. O týždeň na to (2. apríla) sa v Záhorciach stretli viacerí významní hostia- biskup Ivan Osuský, senior Ján Ďurov a desiati kňazi a zástupcovia cirkevných zborov z okresov Veľký Krtíš, Lučenec a Poltár, čiže z Novohradského seniorátu. V Záhorciach sa konal konvent – čiže pracovná porada, na ktorej sa riešili dôležité otázky cirkevných zborov. Okrem pracovnej časti sa konali aj služby Božie v evanjelickom kostole v Záhorciach a slávnostný obed v kultúrnom dome. 

V nedeľu 8. mája si aj veriaci pripomenuli Deň matiek a aj služby Božie sa niesli v tomto ducha a biblické texty pripomenuli, že tento deň je aj nedeľou kresťanskej rodiny. Mládež a deti vyjadrili svoju vďaku najprv pripraveným programom a pri východe z kostola aj kvetom, ktorý darovali každej mame a starej mame. 

V nedeľu 15. mája navštívili záhorskí evanjelici malebnú oravskú dedinu Istebné, kde bola naša rodáčka Alena Ďurčíková r. Majorošová inštalovaná za zborovú farárku.

 V dňoch 30. – 31. júla sa evanjelickí veriaci zúčastnili č. celoslovenského evanjelického festivalu v Ružomberku. Tento festival sa koná každé tri roky na inom mieste a s iným mottom. Tento rok bolo hlavným heslom:“Kristus oslobodzuje k láske“

V predvečer 3. adventnej nedele zavítal do evanjelického chrámu Božieho Marek Berky – dlhoročný koncertný majster vojenskej hudby prezidenta SR a víťaz medzinárodnej súťaže v hre na klarinet vo Francúzsku v roku 2001.  Svojim klarinetovým koncertom navodil pravú vianočnú atmosféru. V jeho podaní sa kostolom niesli vianočné melódie z evanjelického spevníka a výber najkrajších diel vážnej hudby. Vianočný koncert sa konal na podnet pána farára Janka Rumana a milého hosť privítal pán senior Ján Ďurov.

Spoločenstvo žien spolu s pánom seniorom Jánom Ďurovom a v doprovode FSk Radosník sa v 2. adventnú nedeľu zúčastnili v maďarskej obci Vanyarc (Veňarec) podujatia pod názvom „Slovenské Vianoce“.

Pri cirkevnom zbore naďalej pracujú a pravidelne sa stretávajú: detská besiedka, dorast, mládež a spoločenstvo žien. Evanjelický kňaz pokrstil 1 dieťa a na poslednej ceste vyprevadil 11 zosnulých. 

Za zmienku stojí i generálna oprava organu v evanjelickom kostole, ktorá prebehla v mesiacoch december 2004 až február 2005 a stála 80 000SK.

MIMORIADNE UDALOSTI

V posledných rokoch sa čoraz častejšie stretávame s krádežami. V tomto roku polícia musela riešiť tri krádeže, ktoré sa odohrali v našich dvoch obciach.

2. februára neznámy páchateľ – podľa opisu asi 40 ročný 185 cm vysoký muž silnejšej postavy a asi 30 ročná žena navštívili 82 ročnú Alžbetu Hromadovú. Predstavili sa jej ako zamestnanci stredoslovenských elektrární, s tým, že jej tvrdili, že má nedoplatok za elektrinu vo výške 3500 Sk, ktorý musí uhradiť. Dôverčivá starenka im tieto peniaze vyplatila. Páchatelia využili jej nepozornosť a ukladli jej aj voľne položenú peňaženku s hotovosťou 29 500 Sk.

7. marca sa 55 ročná Marta Pastoroková zo Seleštian vrátila z letnej kuchynky do domu. V chodbe domu stretla neznámeho muža, ktorý jej tvrdil, že hľadá stolára. Až po jeho odchode zistila, že jej z neuzamknutého domu ukradol 2000 Sk.

24. marca sa pri upratovaní evanjelickej zvoničky v Selešťanoch zistilo, že z troch zvonov chýbajú dva menšie, ktoré vážili cca od 40 do 80 kg. Oba boli z roku 1885. Väčší zvon, ktorý zostal je z roku 1932. Stopy po násilnom vlámaní neboli zistené. Škoda sa odhaduje na 150 – 180 tisíc Sk. Prípadom sa zaoberá polícia, páchateľ je naďalej neznámy.

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach dňa 23.3.2007 číslo znesenia 03/2007
Starosta obec: PaedDr. Branislav Kázmer
Kronikár: Mgr. Marcela Jánošíkova

Člen OZ: Jana Jánošíková                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
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