ROK 2007

POČASIE
Zimu 2006/2007 by sme skôr mohli nahradiť pojmom neskorá jeseň alebo skorá jar. Aj keď začala rezko a prvé snehové vločky padli už 4. novembra minulého roka, nakoniec bola celá zima takmer úplne bez snehu. Takúto zimu si nepamätajú ani najstarší obyvatelia Záhoriec. Tí skôr spomínajú kruté zimy s množstvom snehu. Tohto roku bol celý január nadpriemerne teplý, pripomínal skôr marec. Rána boli bez mrazov, cez deň  teplomer ukazoval 8-10 ˚C. Mrazivé ráno sme zaznamenali až 26. januára, kedy teplota klesla na                -10 ˚C, nasledujúci deň spadlo aj pár snehových vločiek. Február pokračoval v miernom počasí, až 26. februára napadol mokrý sneh, ktorý sa však ešte v ten deň a v priebehu nasledujúceho dňa roztopil, takže deti si ani nemali kedy postaviť snehuliaka. Jar zavítala skoro, už začiatkom marca,  12. marca nebolo potrebné prikúriť, nasledujúci deň sa teplota vyšplhala na 18˚C. Druhá polovica marca priniesla ochladenie a silný vietor. Apríl bol slnečný, teplý, ale aj veľmi suchý. Ráno 2. mája sme sa prebudili do mrazivého rána, teplomer ukazoval -4˚C a všetky stromčeky, zelenina, zemiaky, ktoré skorá a teplá jar viedla k predčasnému rastu zamrzli. Až 5. mája prišiel dlho očakávaný dážď. Počasie sa správalo bláznivo, kým 9. mája denná teplota nedosahovala 10˚C , už 11. mája sa teplomer vyšplhal na 27˚C. Koncom mája padali teplotné rekordy, 22. mája sme namerali +32˚C. Jún bol horúci, sparný s častými búrkami a aj krupobitím. Júl začal rozpačito s premenlivým počasím, ale v druhej polovici júla a v auguste sa leto dochuti vybláznilo a prinieslo horúčavy a sucho.  Suchota trvala až do 10.augusta a na poliach a v záhradách už všetko schlo. Horúčavy potom pokračovali až do posledných augustových dní. Ale už prvá polovica septembra priniesla so sebou veľmi chladné dni, takže už 12. septembra bolo potrebné prikurovanie. Denná teplota vystúpila len na 12˚C. Prvý prízemný mráz nás prekvapil už 20. septembra, síce bol len jemný, ten riadny mráz zafarbil všetko na bielo až 14. októbra. Medzitým sme si užili tri týždne slnečného a teplého babieho leta. Prvé snehové vločky sa vznášali vzduchom už             6. novembra poobede. A Martin tento rok skutočne prišiel na bielom koni. Celé popoludnie snežilo, ale sneh sa v priebehu dvoch dní roztopil. November bol typický – sychravý, veterný, s dažďom a snehom. Prvé decembrové dni priniesli dážď, v polovici decembra ochladilo, ale očakávaný sneh neprišiel. Vianoce boli zamračené, sivé, bez snehu, ale mrazivé. Ortuť teplomera sa ani počas dňa nevyšplhala nad bod mrazu. Jemné sneženie prišlo až na Silvestra.
SAMOSPRÁVA
Obecné zastupiteľstvo v tomto roku zasadalo osemkrát: 5. januára, 2. februára, 23. marca, 17. mája,  26. júla, 5. októbra, 22. novembra a 10. decembra. Dvakrát zasadalo obecné zastupiteľstvo v Selešťanoch v kultúrnom dome a šesťkrát v kancelárii starostu v Záhorciach. Napriek tomu, že všetky zasadnutia OcZ sú verejné, zúčastňuje sa ich minimálny počet občanov. Poslanci OcZ sa stretávajú vždy 7 dní pred riadnym rokovaním na prípravnom stretnutí, kde ich starosta oboznámi s programom najbližšieho zasadania a poskytne im všetky materiály súvisiace s programom.

Dňa 26. júla 2007 zanikol mandát poslanca Štefana Zaušku podľa paragrafu č. 25 ods. 2 písm. g zákona č. 369/1990 z Z. o obecnom zriadení. Nakoľko sa ďalší náhradník v poradí Ivan Filip mandátu poslanca vzdal, ďalšou náhradníčkou je Anna Výbošťoková, ktorá zložila poslanecký sľub dňa 31.7. 2007. 

Na základe vyhláseného konkurzu na kontrolóra obce bola na tento post vybratá Ing. Anna Príbeliová. OcZ volí kontrolóra na 6 rokov, tento je riadnym zamestnancom obce a poberá plat 1500,- Sk mesačne.

V januári bol vyhlásený konkurz na koordinátora aktivačnej činnosti. Zo 14 prijatých žiadostí odporučilo OcZ starostovi dvoch kandidátov, ktorí boli následne aj vybratí na túto funkciu a síce Evu Filipovú  a Jána Líšku.

Od 11. septembra bolo vytvorené nové pracovné miesto na post učiteľky v materskej škole, na toto miesto nastúpila Zuzana Príbeliová. V decembri nastala zmena na mieste administratívnej pracovníčky. Dlhoročná administratívna pracovníčka naplnila dôchodkový vek  a vystriedala ju Henrieta Badová. 

Obecné zastupiteľstvo v tomto roku schválilo nasledovné všeobecnozáväzné nariadenia (VZN):

→ Zásady hospodárenia s majetkom obce

→ Zásady financovania FK z obecného rozpočtu
→O verejnej kanalizácii v obci Záhorce

→ Prevádzkový poriadok pohrebiska Záhorce

→ Prevádzkový poriadok pohrebiska Selešťany

→ Prevádzkový poriadok pohrebiska Horné Podlužany

→O nakladaní s odpadmi v obci Záhorce

→O miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

Obecné zastupiteľstvo zvolalo dve verejné zhromaždenia. Na dňa 17. novembra a následne 26. novembra v Selešťanoch zvolalo verejné zhromaždenie s témou Pozemkové úpravy v obci Záhorce a na dňa 15. októbra verejné zhromaždenie s témou Odpadové hospodárenie obce
VÝSTAVBA OBCE
V tomto roku sa urobilo niekoľko úprav a zmien na tvári obce, ktoré však boli len akousi prípravou na väčšie zmeny plánované na budúci rok. Jednou z nich bolo zaplombovanie vodovodného hydrantu na Cirovskej ulici. Dôvodom bolo, že už každá domácnosť môže byť pripojená na verejný vodovod a nie je nutné zabezpečovať pitnú vodu takýmto spôsobom. Zároveň prebehla kampaň za pripojenie sa občanov na verejný vodovod. Snahou obce je, aby verejný vodovod prevzala Stredoslovenská vodárenská spoločnosť a bol zrušený prietokový vodomer pri Želovciach. To je však úlohou do nasledujúceho roka.
 Niekoľko  vylepšení bolo nutných aj v kultúrnom dome v Záhorciach. Najväčšou zmenou bola prestavba toaliet, ale aj  nové reflektory na osvetlenie javiska, zakúpenie reproduktorov a iných zariadení na ozvučovanie akcií organizovaných obcou. Pribudli aj svietidlá na osvetlenie cesty pri kultúrnom dome.
V júni bola započatá prestavba vnútorných priestorov obecného úradu. Zrekonštruovaná bola kancelária starostu obce ako aj administratívnej pracovníčky, boli vymenené okná, dlážka, a obecný úrad bol vybavený novou počítačovou technikou. Menšie úpravy boli prevedené aj v cintoríne – pribudlo nové zábradlie a vonkajšie osvetlenie pri Dome smútku, bolo zriadené kompostovisko v zadnej časti cintorína, pribudli smetné koše rozmiestnené vo všetkých častiach cintorína a namaľovaná je aj zadná brána. Začalo sa aj s výstavbou širokého chodníka smerujúceho od kostola do zadnej časti cintorína, i ten však na dokončenie musí počkať do nasledujúceho roku.

 V exekučnej dražbe Ing. S. Godu sa v prospech obce vydražila budova garáží v PVOD v cene 94 910,- Sk. V týchto priestoroch by mal byť v budúcnosti zriadený zberný dvor na uskladnenie vytriedeného odpadu. Zatiaľ tam boli premiestnené kontajnery od ČOV. Od januára budúceho roka by sa aj naša obec mala pripojiť k tým, ktoré separujú odpad z domácností. Na propagačnú kampaň  - nový systém zberu, formou informačných letákov, brožúr a prednášok získala obec grant 20 000,- Sk z programu Obnovy Dediny.  V tomto roku obec riešila problémy s komunálnym odpadom aj zavedením štvrťročného zúčtovania žetónov a vystavením platobného výmeru tým rodinám, ktoré si v prvom štvrťroku nezakúpili žiadny žetón, alebo si zakúpili žetóny v množstve nedosahujúcom 20,- Sk na osobu.
Za spomenutie ešte stojí oprava výtlkov na bočných uliciach, ktoré sú v katastrofálnom stave, zakúpenie nových krbových kachlí do MŠ.

OZ ZA-SE prostredníctvom projektu z Konta Orange získalo 42 750,- Sk na úpravu parku pri KD v centre obce. Väčšina prác bude vykonaná až na jar budúceho roku, zatiaľ sa v zimných mesiacoch rozobral pletivový plot okolo parku:
 V Selešťanoch sa urobil kus práce v interiéry  a exteriéry KD, boli natreté odkvapové rúry, spodná časť múru bola obložená riečnym kameňom, zvnútra bol KD vymaľovaný. Pribudla i nová drevená autobusová čakáreň. Zmena nastala i v označení obce. Na začiatku i konci obce stojí tabuľa s nápisom Záhorce - časť Selešťany.
 V obci i naďalej prebieha aktivačná činnosť, do ktorej je zapojených cca 30 občanov. Ich počet v priebehu roka kolíše. Cieľom aktivačnej činnosti je zlepšenie životného prostredia občanov, v rámci ktorej  sa vykonávajú činnosti ako: opravy výtlkov na miestnych komunikáciách, čistenie potokov, opravy budov vo vlastníctve OcÚ, úpravy verejného priestranstva, kosenie parkov a verejných priestranstiev, upratovacie práce v domoch smútku a v kultúrnych domoch, zber separovaného odpadu.

KULTÚRA
Kultúrne aktivity zaznamenáme v tomto roku chronologicky. 9. februára sa v priestoroch MŠ konal maškarný ples škôlkárov. Pripravili si ho rodičia spolu s pani učiteľkou. 17. februára sa FSk Radosník  predstavila na fašiangovom programe v Stredných Plachtinciach s novým programom „Obrazy Vianoc“, v ktorom scénicky zobrazila zvyky od Lucie do Štefana. V druhú májovú nedeľu, ktorá v tomto roku pripadla na 13. mája sa v KD zišli všetky matky, aby oslávili svoj sviatok. Tomuto dňu však predchádzala príprava darčekov pre mamičky, kedy deti spolu s ockami a starými ockami vlastnoručne vyrábali darčeky – farebné lienky s magnetom. V spomínaný deň dostali mamičky od detí okrem hmotných darčekov aj milé programové pásmo, v ktorom vystúpili deti z MŠ i ZŠ v Želovciach. 31. mája sa v KD uskutočnilo vystúpenie cirkusu Varieté. 1. júna sa na miestnom ihrisku konala súťaž mladých požiarnikov  - Plameň 2007. Požiarnici nezabudli ani na škôlkárov a pozvali ich osláviť MDD na ihrisko, kde pre nich pripravili súťaže a vodné hry. 10. júna sa škôlkári spolu s rodičmi a pani učiteľkou vybrali do prírody. Nedeľné popoludnie strávili na pikniku v Podlužanoch a 16. júna si užili koncoročný výlet v Bojniciach. 

V dňoch 7. – 8. júla sa v kultúrnom dome v Selešťanoch konala výstava pod názvom „Moje dielo – šikovnosť a zručnosť vo vlastnej tvorbe“. Táto výstava obsahovala výrobky vyrobené šikovnými rukami Selešťancov – či už výšivky, vankúšiky, hačkované, paličkované a pletené dečky a ozdoby, obrúsky, maľované a vyšívané obrazy, pletené časti oblečenia, výrobky zo slamy, prútia, kovu, keramiky a sklo designu. Základom výstavy však bolo 67 starých fotografií, ktoré dokumentovali život tunajších ľudí. Najstarší záber pochádza z roku 1930. Hlavným iniciátorom akcie bol Marek Hodási a v nemalej miere mu pomáhali p. Milena Račáková a Jolana Hodásiová ako aj všetci ochotní obyvatelia, ktorí poskytli svoje diela za účelom ich vystavenia.

15. júla sa na ihrisku konal Deň zábavy – súťažno – zábavné popoludnie  popoludnie pre všetky vekové kategórie. Organizátorom bolo už tradične OZ ZA-SE v spolupráci s OcÚ. Zúčastnení mohli súťažiť v šiestich súťažných disciplínach ako: jedenie lekvárového chleba na šnúrke, triafanie drevenými kockami do vedierok, lovenie rybičiek, s vodou na hlave cez prekážky, skákanie vo vreci a vozenie sa na tragačoch. Za každú zvládnutú disciplínu dostali súťažiaci sladkú odmenu, okrem toho mohli súťažiť aj v dvoch bonusových súťažiach – vodná vojna a kinder – vajíčka v bazéne a vyhrať v bohatej tombole.
Dňa 28. júla reprezentovala FSk Radosník svoje rodisko na Dni obce v Slovenských Ďarmotách a 4. augusta zožali potlesk na Podsitnianskych dňoch hojnosti v Baďane (okres B. Štiavnica).

Časť júla a takmer celý august boli venované Selešťanom. Počas víkendu  28.- 29. júla sa pod názvom „Stretnutie s históriou“ konala v KD v Selešťanoch výstava unikátnej zbierky seleštianskeho rodáka p. Michala Kiššimona. Na výstave sme mali možnosť vidieť historické vysvedčenia, preukazy, fotky, vojenské knižky, diplomy, vojenské mapy, rôzne druhy bankoviek a mincí. Pán Michal Kiššimon sa venuje zberateľskej vášni už 40 rokov a vo svojom rodisku, do ktorého sa stále veľmi rád vracia, prestavil malú časť svojej zbierky. Práve tento pán inicioval a sponzoroval „Šachový turnaj o pohár obce Záhorce časť Selešťany, ktorý sa konal dňa 5. augusta v Selešťanoch a zúčastnilo sa ho týchto 10 hráčov: Juraj Kamas, Milan Majoroš, Peter Filip, Milan Novák, Peter Blaho, Mário Kamas, Peter Jánošík, Jakub Bódiš, Jörg Rach, a Juraj Oros.
Obe tieto akcie boli akousi predzvesťou najväčšej kultúrnej udalosti tohto roku „Dňa obce 2007“, ktorá sa konala dňa 11. augusta v Selešťanoch. Oslavy sa začali presne na poludnie slávnostným sprievodom k domu smútku, kde sa konala ekumenická bohoslužba, ktorú celebrovali štyria kňazi – dvaja duchovní rímskokatolíckej cirkvi -  Jozef Garaj a Karol Mede a dvaja duchovní evanjelickej a.v. cirkvi – Ján Ruman a Martina Rumanová. Po slávnostnom obede oslavy pokračovali pred kultúrnym domom pripraveným programom. V jeho úvode sa občanom prihovoril starosta obce PaedDr. Branislav Kázmer. Privítaní boli i vzácni hostia: Jozef Mikuš – poslanec NR SR, Ing. Aladár Bariak – primátor Modrého Kameňa, Michal Kiššimon – známy zberateľ a rodák zo Seleštian a MuDr. Ján Seleštiansky – kardiológ, primár SÚSCCH v Banskej Bystrici. Hlavne posledný menovaný bol obzvlášť vzácny, pretože jeho meno korešponduje s názvom časti Selešťany a jasne poukazuje na to, že jeho predkovia žili práve tu. Nasledoval krst novučičkej publikácie o Záhorciach , Selešťanoch a Podlužanoch pod názvom „História Záhoriec“. Autor knihy PaedDr. Pavel Antolov a starosta obce symbolicky pokrstili knihu kvapkami šampanského a zaželali jej, aby sa neocitla len v poličke, ale stala sa našim priateľom, keď nám bude veselo, a možno aj spovedníkom, keď nám bude smutno. Nasledoval ďalší nemenej slávnostný akt – udelenie Ceny obce. Z rúk terajšieho starostu ju prevzal starosta bývalý, p. Jozef Huťan, ktorý stál na čele obce celých 16 rokov. Obecné zastupiteľstvo uznesením č. 04/2007 udelilo cenu obce Záhorce za dlhoročnú obetavú prácu vo funkcii starostu obce Záhorce pánovi Jozefovi Huťanovi, ktorou sa významným spôsobom pričinil o hospodársky a kultúrny rozvoj obce Záhorce a o jej propagáciu doma i v zahraničí. Cena obce Záhorce je tvorená plaketou s erbom obce a peňažnou odmenou spolu v hodnote 10 000,- Sk. V rámci kultúrneho programu nás rozosmiali kmotričky z Príbeliec, rozospieval sólista Čarovných huslí Ľubo Virág a svojím tanečným, speváckym a muzikantským umením očaril folklórny súbor Biotika Partizán Slovenská Ľupča pod vedením choreografa a umeleckého vedúceho Igora Kovačiča. Nesmieme opomenúť udeľovanie cien víťazom šachového turnaja. Poháre pre víťazov, ale aj ostatných hráčov venoval a odovzdával iniciátor turnaja Michal Kiššimon. Po kultúrnom vyžití prišlo na rad športové v podobe futbalového zápasu medzi mužstvami  Záhoriec a Seleštian. Večerná zábava začala bohatou tombolou a po nej nasledovala tanečná zábava, ktorá trvala až do nasledujúceho rána. Do tanca hrali Szölössi gypsi band a DJ Laci. Dúfajme, že Deň obce sa stane milou tradíciou, dňom, ktorý venujeme vzájomnému stretnutiu obyvateľov obce i rodákov, kultúrnemu vyžitiu  a spomienke na predkov.
18. augusta exceloval Radosník s novým programom „Na jarmoku „ na 12. ročníku Hontianskej parády v Hrušove a 6. októbra sa predviedol na Gaštanových slávnostiach v Modrom Kameni. Deň predtým, 5. októbra šikovní škôlkári spolu so svojimi rodičmi vyrábali veselé výrobky z jesenných materiálov. Ich šikovnosť sme si mohli prezrieť vo výklade miestnej predajne. OZ ZA-SE zorganizovalo 13. októbra tretí ročník tekvicovej maškarády. Dňa 15. októbra sa v KD v Záhorciach konalo verejné zhromaždenie s témou  odpadového  hospodárstva obce. Prednášajúcim bol p. Branislav Moňok, aktivista Priateľov zeme. Druhé verejné zhromaždenie sa konalo 17. novembra a témou bolo: „Pozemkové úpravy v obci Záhorce.“ Prezentáciu viedol zamestnanec OPÚ Veľký Krtíš Ing. Ervín Gyorgy. 
Na 18. novembra pripravil obecný úrad posedenie pre seniorov s kultúrnym programom a občerstvením, paralelná akcia sa uskutočnila 9. decembra v Selešťanoch.

December patril škôlkárom – 4. decembra im prišiel rozdať darčeky Mikuláš a 13. decembra si v priestoroch MŠ vyrábali vianočné ozdoby a zdobili medovníčky.

V decembri došlo k zmene na poste knihovníka. Dlhoročnú knihovníčku Darinu Červenákovú vystriedala Jana Jánošíková. Knižnica je i naďalej otvorená každý piatok v popoludňajších hodinách, čo v roku 2007 využilo spolu 130 návštevníkov. Počet registrovaných čitateľov je 63 (9,05% občanov), z toho je 20 čitateľov do 15 rokov. Počet kníh dosiahol číslo 2590.

ŠPORT
Vo futbalovej sezóne 2006/2007 sa našim futbalistom podaril dlhoočakávaný postup do I.A triedy okresnej futbalovej súťaže. Dorast sa umiestnil v polovici tabuľky. Jesennú časť sezóny 2007/2008 uzavreli futbalisti na predposlednom trinástom mieste I. triedy dospelých so ziskom 12 bodov, pričom tri zápasy vyhrali, tri remizovali a osem prehrali. Do súperových sietí nastrieľali 23 gólov a inkasovali 39. Dorast zimuje na čele tabuľky so ziskom 37 bodov. Zo štrnástich zápasov dvanásť vyhrali, jeden prehrali a jeden remizovali. Siete súperov rozvlnili 76-krát a inkasovali len 13- krát. Počas letnej prestávky sa už tradične usporiadal futbalový turnaj o pohár našej obce. Futbalový turnaj sa uskutočnil v nedeľu 8. júla a zúčastnili sa ho štyri mužstvá: domáci Fk Záhorce, FK Želovce, FK Sklabiná a treťoligový TJ Prameň Dolná Strehová. Po penaltovom rozstrele s FK Želovce sa domáci umiestnili na treťom mieste. Víťazom sa stal FK Sklabiná. Poháre slávnostne odovzdával predseda FK Záhorce Jozef Karasy. Nechýbalo občerstvenie a bohatá tombola.
OBYVATEĽSTVO
Vymierame – znie to síce hrozivo, ale bohužiaľ toto slovo vystihuje realitu. Dlhoročný trend negatívneho populačného prírastku pokračuje. Počet obyvateľov už nedosahuje číslo 700. V tomto roku to už vyzeralo, že nám nepribudne ani človiečika. Našťastie nám v závere roka pribudli dvaja novonarodení občiankovia: 2. novembra Jakub Kvaček a 4. decembra Alexandra Balgová. Naše rady opustili 7 spoluobčania: 31. januára – Alžbeta Hromadová r. Rakytová  (84r.), 27. februára – juraj Filip (96r.), 17. mája – Ján Péter (72r.), 28. mája  -Mária Košíková r. Jambrichová (60r.), 15. augusta – Mária Deáková  (80r.), 11. októbra – Ivan Balik (42r.), 5. novembra – Margita Stieranková (85r.). Na poslednej ceste sme vyprevadili aj tri naše bývalé spoluobčianky, ktoré síce gro svojho života prežili v Záhorciach, ale na sklonku života sa presťahovali k príbuzným? 17. júna- Anna Balážová (87r.), 25. júla – Mária Vršková  (83r.), a 27. novembra  - Helena Strhárová (79r.). Do obce pribudlo 11 prisťahovaných obyvateľov a odišlo 9 obyvateľov.

Sobáš uzavreli dva mladé páry: Mário Dudáš a Judita Tóthová, Svetlana Koporcová a Peter Blaho.

CIRKEVNÝ ŽIVOT
V evanjelickom a.v. chráme Božom boli pokrstené dve detičky, konfirmácia ani sobáš neboli. Evanjelický kňaz vybavil tri pohreby. Služby Božie i naďalej vybavujú manželia Martina a Ján Rumanovci, Mgr. Ján Ruman pôsobí v našom zbore od 1. augusta.

Naďalej je aktívna evanjelická mládež, ktorá si na svojich každotýždňových stretnutiach pripravila program, ktorým ozvláštnila služby Božie na veľkonočnú nedeľu, na Deň matiek i Štedrý večer. Okrem vystúpení v kostole obohatili pripravenou scénkou aj stretnutie seniorov v Záhorciach i v Selešťanoch. Mladí záhorskí evanjelici sa 8. júna zúčastnili celoslovenskej biblickej olympiády v Bratislave, ktorej predchádzalo seniorátne kolo, v ktorom sa Miroslav Sabo a Barbara Badová stali víťazmi vo svojich kategóriách. Jakub a Ľubomír Bódiš obsadili druhé a štvrté miesto. Dňa 23. júna sa na našom záhorskom ihrisku konal 2. ročník futbalového turnaja evanjelickej mládeže. Zúčastnilo sa ho 14 mužstiev a asi 150 ľudí.

24. júna sa v chráme Božom konali rozlúčkové služby Božie s pánom konseniorom Jánom Ďurovom, ktorý slúžil ako kňaz pre Veľký Krtíš , ale aj Záhorce a Selešťany celých 30 rokov. Záhorskí veriaci mu na pamiatku venovali obraz záhorského kostola, ktorého autorom je Marek Hodási. 

Počas celého roka fungovala aktivačná činnosť pri cirkevnom zbore, ktorej sa pravidelne zúčastňovali 3 ženy a 4 muži. Okrem bežných úprav okolia kostola a bývalej školy sa pracovníci aktivačnej činnosti pustili i do väčších vecí: boli vymaľované drevené okenice na kostole, opravená studňa v školskom dvore, rozobratá stará hospodárska budova, pokračuje sa i v oprave budovy školy, na ktorej boli vymenené okná, zariadená kuchyňa a ďalšia miestnosť.

V rímsko – katolíckom kostole nebolo pokrstené žiadne dieťa, tohto roku sa nekonalo ani sväté prijímanie ani birmovka, sobášený bol jeden mladý pár a rímsko – katolícky kňaz vyprevadil na poslednej ceste štyroch zosnulých.
V záhorskom cintoríne bol vymenený starý drevený kríž v starej časti cintorína z dôvodu bezpečnosti. Tento z roku 1947 vytesal podľa pamätníkov dnes už nebohý pán Višňovský. Nahradený bol novým, modernejším. Posvätený bol 1. novembra na sviatok všetkých svätých za hojnej účasti veriacich. Svätú omšu celebroval vdp. Karol Mede. Finančne a organizačne prispeli rímsko  - katolícky veriaci n.f. Záhorce, ženičky zo Spolku svätého ruženca a vdp. Mgr. Marcel Kubinec.

MIMORIADNE UDALOSTI
„Nešťastie chodí po ľuďoch a nie po horách“. Týmto príslovím by sme mohli zastrešiť udalosti v Záhorciach, ktoré môžeme nazvať mimoriadnymi.

25. apríla v podvečerných hodinách došlo k vznieteniu dreva naukladaného na siahovicu pri rodinnom dome Jána Sabu na Cirovskej ulici č. 15. Tomu, že plamene šľahajúce do výšky niekoľkých metrov nezachvátili aj hospodárske budovy prípadne  i samotný dom, možno ďakovať len ochote a duchaprítomnosti susedov, ktorí sa ihneď poschádzali  poskytnúť pomocnú ruku, ale zároveň aj vedeli a využili požiarny hydrant na Cirovskej ulici.

Až dvojité nešťastie postihlo rodinu Alfonza Dillhoffa z Krtíšskej ulice č. 12. Najprv im v noci 21. júna udrel blesk do komína a o dva mesiace neskôr 20. augusta im zhorela celá strecha. Požiar strechy bol spôsobený manipuláciou s otvoreným ohňom pri izolovaní strechy. Požiar likvidovali príslušníci hasičského a záchranného zboru v Modrom Kameni, pomocnú ruku podali aj dobrovoľní hasiči zo Želoviec a Záhoriec, ako aj ochotní susedia. Našťastie nedošlo k žiadnym zraneniam, škoda však presahuje niekoľko stotisíc slovenských korún.

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach dňa  20.2.2009           číslo uznesenia  01/2009
Starosta obce: PaedDr. Branislav Kázmer

Kronikár: Mgr. Marcela Jánošíková

Člen OcZ: Jana Jánošíková
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